
İ
STANBUL’UN 573’üncü fetih yıl-
dönümü büyük coşkuyla kutlan-
dı… Saat 11.00’de Beyazıt Mey-
danı’nda toplanıldı ve mehteran 
takımı eşliğinde Ayasofya Meyda-

nı’na yürüyüş gerçekleştirildi. Ayasof-
ya Meydanı’nda Genelkurmay Başkan-
lığı’nın mehteran takımı yarım saatlik 
bir konser verdi. Bu esnada vatandaş-
lara ikramlar yapıldı. Aziz şehitler için 
bin 453 hatim okundu, onların duala-
rı yapıldı. Her ilçede büyük camilerde 
cuma namazı çıkışında aşure ve lokma 
dağıtıldı. 15.00’te Sarayburnu’ndan 
Haliç’e kadar teknelerle fetih ruhuy-
la konvoy oluşturuldu. Yüzlerce tekne, 
fethin ve bayramın ruhuna uygun şekil-
de süslenmiş vaziyette görsel bir şölen 
sundu. Sahillerde, Haliç kenarında ve 
Sarayburnu’nda yüzbinlerce vatandaş 
denizdeki bu coşkuya tanıklık etti.

GÖKYÜZÜNDE HARİKA ŞÖLEN
18.00’DE Yenikapı’da SOLOTÜRK uçak-
ları gösteri yaptı. 20.30’da Üsküdar Mey-
danı’nda Genelkurmay Koro ve Orkestra-
sı bir konser verdi. 21.00’de İstanbul’da 
Valilik bir ilke imza atarak yüzlerce dron-
la fethi gökyüzünde canlandırdı. Dron-
lar 15 dakika boyunca fethi sözlü ve gör-
sel olarak özetledi. Hemen ardından da 
gökyüzü aydınlatıldı. Gecenin finalin-
de ise muhteşem bir havai fişek gösteri-
si İstanbulluları büyüledi. Galata Kule-
si her bayramda olduğu gibi bu bayramda 
da süslendi. Bu sene Rumeli Hisarı, ilk 
kez ışıklandırılıp renkten renge büründü. 
Valilik binası, Sultanahmet’teki eski Mar-
mara Üniversitesi Rektörlük binası, tari-
hi surlar, İstanbul Ticaret Odası binası da 
fetih için özel olarak ışıklandırıldı. 

GÜL: MEDENİYETİMİZİN 
BAŞŞEHRİ İSTANBUL’DUR

İSTANBUL Valiliği’nin sanal medya 
hesabından paylaşılan mesajda Vali 
Davut Gül, İstanbul’un Fethi’nin 
573’üncü yıl dönümünü büyük bir 
gurur, heyecan ve bayram coşkusuyla 
idrak ettiklerini belirtti. Vali Gül, “Ecda-
dımız, bu şehri sadece fethetmedi; her 
sokağına, her semtine mührünü vurdu. 
Süleymaniye’de Boğaz’ı selamlayan 
ezanlarla, Sultanahmet’te semaya yükse-
len kubbelerle, Eyüp Sultan’da dualarla 
medeniyetimizin ebedi başşehri yaptı” 
dedi. Vali Gül, “29 Mayıs 1453, yalnızca 
bir şehrin kapılarının açıldığı gün değil; 
aklın, bilimin ve inancın zaferidir. Ada-
letle hükmetmenin, hoşgörüyle insanlığı 
kucaklamanın, nebevi müjdenin ışığın-
da yeni bir dünya inşa etmenin sembo-
lüdür” ifadelerini kullandı. AA

MÜHÜR VURDUM TARİHE
SENİ YAZDIM KALBİME!
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ABD ve İran’ın masada ilerleme kay-
dettiği iddia edildi. Amerikan basını, 
tarafların 60 günlük bir anlaşma üze-
rinde anlaştığını ancak ABD Başka-
nı Donald Trump’ın anlaşmaya henüz 
nihai onay vermediğini yazdı. İran 
medyası bu haberi yalanlarken, İran’da 
hava savunma sistemlerinin devre-
ye girdiğini ve bir ABD savaş uçağının 
hedef alındığını iddia etti. 6’DA

JEFF Bezos’un uzay ve havacılık şir-
keti Blue Origin’in 10 yıldır milyar-
larca dolar harcayarak SpaceX’in 
Falcon’una rakip olarak geliştirdiği 
roketi New Glenn test sırasında pat-
ladı. Şirket yetkilileri, olayda yara-
lanan olmadığını açıkladı. Şirket 
sosyal medyadan yaptığı kısa açıkla-
mada, “Bugünkü sıcak ateşleme tes-
timiz sırasında bir anomali yaşadık” 
ifadelerini kullandı. Tüm personelin 
güvende olduğu duyuruldu. AA

İSRAİL ordusunun Kurban Bayra-
mı’nda Lübnan’ın güneyi, doğusu ve 
orta kesimlerine düzenlediği 108 sal-
dırıda aralarında çocuklar ve kadınla-
rın da bulunduğu en az 28 kişi daha 
hayatını kaybetti, en az 42 kişi yara-
landı. 6’DA

İSRAİL ordusunun, Kurban Bayra-
mı’nın ikinci gününde Gazze Şeri-
di’nin farklı bölgelerine düzenlediği 
saldırılarda 3 Filistinli hayatını kay-
betti, çok sayıda kişi yaralandı. 6’DA

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Kurban Bayramı’nda üreti-
cilerin elinde kalan kurbanlıkların 28 
Mayıs-7 Haziran tarihleri arasında Et 
ve Süt Kurumu (ESK) tarafından satın 
alınacağını bildirdi. 5’TE

ABD basını “anlaşma 
tamam” dedi, İran 
bu haberi yalanladı

Blue Origin roketi 
fırlatma rampasında 
fena patladı

İsrail’in Lübnan’a 
yaptığı saldırılarda 
28 kişi daha öldü

Katiller, Gazze’de 
3 Filistinliyi öldürdü

Elde kalan kurbanlıklar
ESK tarafından alınacak

İstanbul’a olan böyle bir aşk görülmemiş dünyada ne geçmişte ne de bundan sonra da

 

AVRUPA’NIN 
EN BÜYÜĞÜ

YA PSG YA DA 
ARSENAL

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile 
İŞKUR arasında istihdam protokolü

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde şampiyon, 
Macaristan’ın başkenti Budapeşte’de 
bugün oynanacak final maçında belli 

olacak. Puskas Arena’daki “Devler Ligi” fina-
linde Fransa’nın Paris Saint-Germain (PSG) 
takımı ile İngiltere’den Arsenal karşı karşı-
ya gelecek. Almanya’dan hakem Daniel Sie-
bert’in yöneteceği müsabaka, TSİ 19.00’da 
başlayacak. Tecrübeli hakemin yardımcılık-
larını Jan Seidel ile Rafael Foltyn üstlenecek. 
“Devler Ligi” finali, TRT 1’den ve Tabii plat-
formundan yayımlanacak. SPOR’DA

Romanya’da 
bir apartmana 
Rus İHA’sı 
düştü, 2 kişi 
yaralandı 6

Çağ kapatıp çağ açan, dünya tarihine damga vuran, Türk’ün şanlı 
geçmişine altın harflerle yazılan İstanbul’un Fethi 573’üncü 
yılında coşkuyla kutlandı. Mega kentte milyonlar dün havada, 
karada denizde zaferin coşkusunu görkemli bir şekilde yaşadı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile 
Türkiye İş Kurumu (İŞKUR) arasın-
da sosyal hizmetlerden faydalanan 

vatandaşların istihdam süreçlerine iliş-
kin işbirliği protokolü imzalandı. Protokol 
ile Sosyal Hizmet Merkezlerinden (SHM) 
hizmet alan vatandaşların istihdam hiz-
metlerine erişimlerinin kolaylaştırılma-
sı ve sosyal hizmet ile istihdam arasındaki 
bağın güçlendirilmesi hedeflendi. AA

UKRAYNA, Karade-
niz’de bir Türk gemisi-
nin İHA ile hedef alın-
dığını açıkladı. Kiev 
yönetimi, Odesa’dan 
Türkiye’ye seyreden 
Vanuatu bayraklı Türk 
kuru yük gemisinin 
vurulduğunu duyurdu. 
Açıklamada, geminin 
Rusya’ya ait bir insan-
sız hava aracı (İHA) ile 
hedef alındığı belirtildi. 

UKRAYNA medyasına yan-
sıyan bilgilere göre, saldı-
rıda yaralanan iki denizci 
hastaneye kaldırıldı. Olay 
yerinden gelen ilk görün-

tülerde geminin hasar 
aldığı, itfaiye ekipleri-

nin gemide soğutma 
çalışması gerçekleştir-

diği görüldü. AA

KARADENİZ’DE BİR TÜRK
GEMİSİNE İHA SALDIRISI



TOBB Ekonomi ve 
Teknoloji Üniver-
sitesi (ETÜ) Tıp 
Fakültesi Hastane-

si İç Hastalıkları ve Nefro-
loji Uzmanı Prof. Dr. Cihat 
Burak Sayın, Kurban Bay-
ramı’nda bilinçsiz et tüke-
timinin özellikle kronik 
hastalığı bulunan kişiler 
için ciddi sağlık sorunla-
rına yol açabileceğini söy-
ledi.

Sayın, yaptığı açıkla-
mada, kronik böbrek yet-
mezliği, kalp rahatsızlığı 
olan koroner arter hastalı-
ğı, hipertansiyon ve diya-
bet hastalarının bayram 
döneminde beslenmeleri-
ne daha fazla dikkat etme-
si gerektiğini belirtti.

Tek başına et tüketi-
minin sağlıklı olabilece-
ğini ancak yüksek kalo-
rili yiyecekler, aşırı tuz, 
fazla protein alımı, sakatat 
ve kuyruk yağı tüketimi-
nin özellikle kalp ve böb-
rek hastalarında risk oluş-
turduğunu belirten Sayın, 
her öğünde yüksek miktar-
da et tüketimi ciddi sağlık 
sorunlarına neden olabi-
leceği konusunda uyarıda 
bulundu.

ETLER TEHLİKELİ 
OLABİLİR

Prof. Dr. Sayın, etin 
pişirme yönteminin de 
önemli olduğuna dikkati 
çekerek, “En önemli nokta-
lardan biri etin pişirilme-
sidir. Çok yüksek sıcaklık-
larda kızartma ve kavurma 
şeklinde tüketilen etler-
de ortaya çıkan birta-
kım zararlı maddelerin de 
insan sağlığını olumsuz 
yönde etkileyeceği unutul-
mamalı.” diye konuştu.

En sağlıklı pişirme yön-
teminin haşlama olduğunu 
belirten Sayın, şunları kay-
detti: “Tüketim kısmında 
her öğünde yüksek miktar-
da et tüketimi kesinlikle 
yapılmamalı. Küçük öğün-
ler halinde, sindirimi zor-
laştırmayacak şekilde ve 
yanında bol miktarda su, 

eşlik eden sebze, meyve 
ya da yoğurt ve ayranla 
etleri tüketmek etin ver-
diği hazımsızlığı, sindi-
rim güçlüğü sorunlarının 
da önüne geçmeyi sağlaya-
caktır.”

Sayın, ete ekstra tuz 
eklenmesinin özellik-
le hipertansiyon ve kalp 
hastalarında kan basıncı-
nı hızla yükseltebildiğine 
işaret ederek, “Böbrek yet-
mezliği hastalarında, yük-
sek miktarda et tüketimi-
ne bağlı aşırı bir protein 
ve asit yükü ve buna bağlı 
olarak böbrek yetmezliği-
nin alevlenmesi söz konu-
su olabiliyor.” dedi.

Gut hastalarının yük-
sek miktarda et tüketimin-
den kaçınması gerektiğini 
vurgulayan Sayın, diya-
bet hastalarında ise etin 
yanında fazla karbonhid-
rat tüketiminin ciddi risk 
oluşturabileceğini ifade 
etti.

KÜÇÜK PORSİYONLAR 
HALİNDE TÜKETİLMELİ

Prof. Dr. Sayın, kalp yet-
mezliği ve koroner arter 
hastalarında aşırı tuz tüke-
timinin olumsuz etkileri-
nin daha fazla görüldüğü-
nü belirterek, “Öncelikle 
ölçülü olarak, küçük por-
siyonlar halinde tüketmek 
bir seferde aşırı miktarda 
et tüketmemek en önem-
lisi. Hepimiz bayramda et 
tüketeceğiz ancak bunu 
ölçülü miktarda, olabildi-
ğince yağsız şekilde, mut-
laka sebze, meyve, yoğurt 
ve bol su eşliğinde yapma-
lıyız.” dedi.

Bayramda mangal ve 
pikniklerin yaygınlaştığını 
hatırlatan Prof. Dr. Sayın, 
aşırı pişmiş etlerin özel-
likle kömürleşmeye yüz 
tutan etlerin çeşitli toksik 
maddeler oluşturabileceği-
ni bildirdi.

Prof. Dr. Cihat Burak 
Sayın, piknik alanların-
da fiziksel aktivitenin de 
ihmal edilmemesi gerekti-
ğini ifade etti. AA
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KRONIK HASTALARAKRONIK HASTALARA
‘ETI DIKKATLI ‘ETI DIKKATLI 

TÜKETIN’ UYARISITÜKETIN’ UYARISI
ETÜ İç Hastalıkları ve Nefroloji Uzmanı Prof. Dr. Cihat Burak Sayın: Küçük öğünler halinde, sindi-ETÜ İç Hastalıkları ve Nefroloji Uzmanı Prof. Dr. Cihat Burak Sayın: Küçük öğünler halinde, sindi-
rimi zorlaştırmayacak şekilde ve yanında bol miktarda su, sebze, meyve, yoğurt ve ayranla etleri rimi zorlaştırmayacak şekilde ve yanında bol miktarda su, sebze, meyve, yoğurt ve ayranla etleri 
tüketmek etin verdiği hazımsızlığı, sindirim güçlüğü sorunlarının da önüne geçmeyi sağlayacaktırtüketmek etin verdiği hazımsızlığı, sindirim güçlüğü sorunlarının da önüne geçmeyi sağlayacaktır

ÖNCE PSIKIYATRIST SONRA PSIKOLOGÖNCE PSIKIYATRIST SONRA PSIKOLOG

ERZURUMLU 2 çocuk babası 47 yaşında-
ki Çetinkaya, yaklaşık 3 ay önce Hatay’da 
çalıştığı bir inşaatta yüksek gerilim-
li elektrik akımına kapılması sonucu 
ağır yaralandı. Vücudunda 2. ve 3. dere-
ce derin yanıklar oluşan Çetinkaya, kaldı-
rıldığı Şanlıurfa Mehmet Akif İnan Eğitim 
Araştırma Hastanesi’nde tedaviye alındı.

Burada 35 gün yoğun bakımda ölüm 
kalım mücadelesi veren Çetinkaya’nın sol 
kolu, dirsek seviyesinden kesildi.

İlerleyen enfeksiyon nedeniyle sağ 
ayağının da kesileceği belirtilen Çetin-
kaya, ailesinin de talebiyle sevk edildi-
ği Erzurum Şehir Hastanesi Yanık Tedavi 
Merkezi’nde Doç. Dr. Ayetullah Temiz ve 
ekibince tedaviye alındı.

“ŞİMDİDEN AYAĞININ ÜZERİNE 
BASMAYA BAŞLADI”

Burada tedavileri özenle yapılan hasta, 
plastik cerrahı Bilge Kaan İsmail ve orto-
pedi uzmanı Dr. Soner Özcan tarafından 
ameliyat edildi. Doktorlarının yanık teda-
visi, doku ve cilt nakliyle cerrahi müdaha-
lede bulunduğu Çetinkaya’nın sağ bacağı 
kesilmekten kurtarıldı.

Çetinkaya’nın tedavisinin süreceğini 
anlatan Nohutçu, şunları kaydetti:

“Hastanın ayağı kesilmekten kurtarıl-

dı. Bu konuda hem biz hem de hasta ve 
yakınları çok mutlu olduk. Sol kolu ampu-
te edilmiş, sağ ayağı da edilseydi ileri-
ki dönemde günlük ihtiyacını karşılamak-
ta çok zorlanacaktı. Ekibimiz ve özellikle 
ortopedi doktoru ve plastik cerrahının 
ortaklaşa yaptığı ameliyat neticesinde bu 
sonucu elde ettik. Şimdiden ayağının üze-
rine basmaya başladı, yavaş yavaş yürü-
yor. Vakum destekli kapama cihazıyla 
hastanın ayağındaki akıntıyı çektik, sonra 
yeni doku oluşmaya başladı. Kemik yara-

larının da iyileşmesini bekleyeceğiz.”
Teknisyen Çetinkaya da elektrik akımı-

na kapıldığı anı çok iyi hatırlayamadığını 
ve olay sonrası gözünü hastanede açtığı-
nı anlatarak, “Yoğun bakımın 5. günün-
de ameliyatta sol kolumu kestiler, yanık-
larımı tedavi ettiler. 35 günün sonunda 
ayağımı da kesmeye karar verdiler, çok 
enfeksiyon vardı. Ameliyatta masaday-
dım, ayağım kesilecekti. Ağabeyime soru-
yorlar, o da izin vermeyince buraya getir-
diler.” ifadelerini kullandı. AA

Kolunu kaybeden Çetinkaya’nın 
ayağı Erzurum’da kurtarıldı

TÜRKIYE Psikiyatri Derneği Mer-
kez Yönetim Kurulu Genel Başka-
nı Prof. Dr. Selçuk Candansayar, 
kanser, kafa içi tümörleri, diya-
bet, bunama gibi birçok hastalığın 
ilk belirtisinin depresyon oldu-
ğunu belirterek, ruhsal sorunları 
olan hastaların önce psikiyatriste 
gitmesi gerektiğini söyledi. Can-
dansayar, derneklerinin kongrele-
ri kapsamında geldiği Antalya’da, 
psikiyatrik rahatsızlıkların dünya-
da arttığını, her dört kadından iki-
sinin, her beş erkekten birisinin 
hayatı boyunca en az bir kez dep-
resyona benzer belirti yaşadığını 
söyledi. Savaşların, büyük eşitsiz-

liklerin, ekonomik dönüşümle-
rin, işsizlik, yoksulluk ve şiddetin 
ruhsal sıkıntıları çok artırdığını 
dile getiren Candansayar, ruhsal 
sıkıntılar için yardım arama dav-
ranışında bilim dışı uygulamala-
rın maddi ve manevi sorunlara yol 
açtığını kaydetti.

YANLIŞ ALGILARA KANMAYIN
Candansayar, toplumda “Psiki-

yatrist ilaç yazar, psikolog terapi 
yapar” diye yanlış algı olduğuna 
dikkati çekerek, ruh sağlığı alanı-
nın psikiyatrist, psikolog, sosyal 
çalışmacı, psikolojik danışman-
lık ve rehberlik uzmanı, sosyal 

hizmet uzmanı ve uğraşı terapis-
tinden oluşan büyük ekip oldu-
ğunu anlattı. Psikiyatristlerin, tıp 
doktoru olduğunu, ruhsal hasta-
lıkların ruhsal ya da organik kay-
naklı olup olmadığını ayırt ettiği-
ni bildiren Candansayar, şunları 
kaydetti: “Psikiyatristler sadece 
ilaç yazmazlar, ilacın gerektirdi-
ği durumlarda ilaç, psikoterapinin 
gerektiği durumlarda psikotera-
pi uygularlar. Türkiye’de, maale-
sef psikoterapi ya da terapi bilim-
sel olmayan birçok uygulamada 
da isim olarak kullanılıyor ve bu 
kamu sağlığına çok büyük zarar 
veriyor.” AA

Hafta sonunun bu ilk gününde, bedeninizi ve 
zihninizi yoran tüm karmaşık işleri bir kena-

ra bırakıp tamamen kendinizi ödüllendirmeye 
odaklanıyorsunuz. Tempoyu düşürmek, kay-
bettiğiniz motivasyonu size hızla geri kazan-

dırırken geleceğe daha net bakmanızı sağlaya-
caktır.

Geleceğe yönelik kaygılarınızı sevdiklerinizle 
şeffaf bir şekilde paylaşmak, omuzlarınızdaki 
görünmez yüklerin hafiflemesine ve kendinizi 
daha güvende hissetmenize yardımcı oluyor. 
Kuracağınız bu güçlü bağlar, ilişkilerinizdeki 
tüm belirsizlikleri kalıcı olarak ortadan kaldı-

racaktır.

Başkalarının memnuniyeti adına kendi mut-
luluğunuzdan ödün vermeyi bugün tama-
men bırakarak, bireysel sınırlarınızı büyük 
bir kararlılıkla çiziyorsunuz. Sergileyeceği-

niz bu asil duruş, yaşam kalitenizi artırırken 
size hayal ettiğiniz o bağımsız alanı kazandı-

racaktır.

Profesyonel yaşantınızda aşırı disiplinli olma-
nın getirdiği zihinsel yorgunluk, bugün yeri-
ni beklenmedik bir esnekliğe ve iş birliği ara-
yışlarına bırakabilir. Katı sınırlarınızı biraz 

olsun esnettiğiniz ölçüde, çevrenizden görece-
ğiniz samimi destek ve motivasyon da katlana-

rak artacaktır.

İkili ilişkilerinizde uzun süredir devam eden 
bir kararsızlığı, bugün sergileyeceğiniz yapıcı 
ve net bir duruş sayesinde tamamen sonlandı-
rıyorsunuz. Kendi isteklerinize öncelik verme-
niz, yaşam alanınızda arzuladığınız o huzurlu 
ve konforlu dengeyi kurmanızı kolaylaştıra-

caktır.

Bugün liderlik vasıflarınızı sergilemek için 
büyük sahneler aramak yerine, yakın çevre-
nizin sorunlarına yapıcı çözümler üretmeyi 
tercih ediyorsunuz. Göstereceğiniz bu birleş-
tirici ve korumacı tavır, arkadaşlık bağlarını-
zın hiç olmadığı kadar kuvvetlenmesini sağ-

layacaktır.

İçinizde saklı tuttuğunuz o yüksek araştırma 
potansiyelini, bugün hayatınızdaki kör nokta-
ları aydınlatmak ve gerçekleri öğrenmek için 

kullanıyorsunuz. Kimsenin fark edemedi-
ği detayları yakalama beceriniz, geleceğe dair 
son derece stratejik kararlar almanıza yardım-

cı olacaktır.

Geleneksel yöntemlerin tıkandığı bir noktada, 
tamamen kendinize has ve yenilikçi bir man-
tık silsilesi üreterek tüm dikkatleri üzerinize 
çekiyorsunuz. Kimsenin onayını beklemeden 
atacağınız bu cesur adım, yakın gelecekte refe-
rans kabul edilecek yepyeni standartlara dönü-

şebilir.

Çevrenizden gelen asılsız iddialara veya dedi-
kodulara kulak asmadan, tamamen doğrulu-
ğundan emin olduğunuz gerçekler üzerinden 

ilerlemek size büyük kazanç getirecektir. Akıl-
cı yaklaşımlarınız, sosyal çevrenizdeki tüm 

gereksiz anlaşmazlıkları bugün tamamen orta-
dan kaldırmayı başaracaktır.

Her şeyi kusursuz yapma baskısını üzeriniz-
den attığınız an, hayatın kendi ritminde ne 

kadar akıcı ilerlediğini şaşkınlıkla deneyimle-
yeceksiniz. Akışa teslim olmak, zihinsel yük-

lerinizi hafifletirken hiç hesapta olmayan 
verimli fırsatların önünüze çıkmasını kolaylaş-

tıracaktır.

Girişimlerinizde aceleci davranmak yerine, 
bugünü elinizdeki imkanları gerçekçi bir gözle 

değerlendirmeye ve bütçenizi dengelemeye 
ayırıyorsunuz. Stratejik adımlarla ilerlemek, 

gereksiz risklerin önüne geçerken hedeflerini-
ze çok daha emin ve sarsılmaz adımlarla ulaş-

manıza imkan tanıyacaktır.

Zihninizde uçuşan o çok zengin ve soyut pro-
jeleri bugün rasyonel bir süzgeçten geçire-

rek somut planlara dökmek adına harika bir 
gündesiniz. Hayal gücünüzü disiplinli çalış-
ma prensipleriyle birleştirdiğinizde, imkan-

sız görünen tüm pürüzlerin hızla yok olduğu-
nu göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün stratejisi, zihninizi katı 
kurallardan kurtarıp ona yeni pen-
cereler açmak olmalı. Alışık oldu-
ğunuz rutinin dışına çıkmak veya 
kendinizi tamamen bir hobinin akı-
şına bırakmak, size hafta içi arayıp 
da bulamadığınız o en taze fikirleri 
sessizce getirecektir.

Eğer gün içinde zihninizin hala 
yapılacaklar listesine takıldığı-
nı hissederseniz, hemen dikkatini-
zi duyularınıza yönlendirin; yeni 
bir ses, güzel bir görüntü veya sizi 
gülümseten küçük bir ayrıntı, tüm 
yorgunluğunuzu anında dağıtacak-
tır. Başkalarının beklentilerine göre 
değil, kendi iç sesinize göre hareket 
etmek bugün sergileyeceğiniz en 
büyük özgürlük olacaktır. Kendi-
nize tanıdığınız bu geniş alan, ruh-
sal enerjinizi yeniden toparlamanız 
için en verimli duraktır.

Günün aktif saatleri yerini akşa-
mın sakinliğine bıraktığında, ken-
dinizi hiçbir dış müdahalenin 
ulaşamadığı huzurlu bir limana 
demirleyin. Tüm gelecek planları-
nı ve çözüm bekleyen sorunları bir 
sonraki güne devredip, sadece o 
anın sükunetiyle dolun. Bilgi akışı-
nı bilinçli olarak durdurmak, siste-
minizin arka planında yürütülen o 
değerli yenilenme sürecine imkan 
tanır. Gerçek tazelenme, her şeyi 
bir kenara bıraktığınız o sessiz boş-
lukta gerçekleşir.

Hatay’da inşaatta Hatay’da inşaatta 
elektrik akımına elektrik akımına 

kapılması sonucu kapılması sonucu 
sol kolunu kaybeden sol kolunu kaybeden 

elektrik teknisyeni elektrik teknisyeni 
Cevdet Çetinkaya’nın Cevdet Çetinkaya’nın 

“kesilecek” denilen “kesilecek” denilen 
ayağı, Erzurum Şehir ayağı, Erzurum Şehir 

Hastanesi’nde yapı-Hastanesi’nde yapı-
lan doku nakli, ame-lan doku nakli, ame-

liyat ve tedavilerle liyat ve tedavilerle 
kurtarıldı.kurtarıldı.



İ
STANBUL Tuzla’da polis 
aracının karıştığı trafik 
kazasında ağır yaralanan 

polis memuru Aydın Üyenarık 
şehit oldu. 

Tuzla’da 11 Kasım 2025’te 
görevli bulunduğu polis aracı-
nın karıştığı trafik kazasında 
ağır yaralanan Aydın Üyena-
rık, kafatasında kırık ve beyin 
kanaması nedeniyle teda-
vi altına alındığı Tuzla Dev-
let Hastanesi’nde hayatını kay-
betti. 

Şehit polis memuru Üyena-
rık için dün İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Vatan Yerleşke-
si’nde tören düzenlendi. Töre-
nin ardından şehidin naaşı, 
defnedilmek üzere memleketi-
ne uğurlandı.

BAKAN’DAN TAZİYE
İçişleri Bakanı Mustafa Çift-

çi, İstanbul’da şehit olan polis 
memuru Aydın Üyenarık için 
taziye mesajı yayımladı. 

Çiftçi, NSosyal hesabın-
dan paylaştığı mesajda, İstan-
bul’un Tuzla ilçesinde 11 
Kasım 2025’te görevli bulun-
duğu polis aracının karıştığı 
trafik kazasında ağır yaralanan 
Üyenarık’ın bugün tedavi gör-
düğü hastanede şehit olduğu-
nu belirtti. 

Bakan Mustafa Çiftçi, “Şehi-
dimize Allah’tan rahmet, 
kederli ailesine, kahraman 
emniyet teşkilatımıza ve mil-
letimize başsağlığı diliyorum.” 
ifadelerini kullandı. AA
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AKSARAY’DA tur oto-
büsünün refüje çarp-
ması sonucu 16 kişi 

yaralandı. İstanbul’dan 
Nevşehir’e giden U.H. ida-
resindeki 34 MUC 700 pla-
kalı tur otobüsü, Aksa-
ray-Nevşehir kara yolu 
45. kilometresinde refüje 
çarptı. İhbar üzerine kaza 
yerine çok sayıda jandar-
ma ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Kazada hafif yarala-
nan 16 kişi, ambulanslarla 
Aksaray ve Nevşehir’deki 
hastanelere kaldırıldı. AA

Otobüs refüje çarptı: 16 turistin durumu iyi

YOZGAT’TA önceki geceden beri ken-
disinden haber alınamayan 3 yaşındaki 
çocuk kaybolduğu noktanın 2 kilometre 
uzağındaki yaylada bulundu.

Yozgat’ın Çayıralan ilçesinde kayıp 
ihbarı yapılan 3 yaşındaki kız çocu-
ğu, evine yakın bölgede uyurken bulun-
du. Söbeçimen köyünde yaşayan Aybü-
ke İnce’den haber alamayan yakınları, 
kayıp ihbarı yaptı. İhbar üzerine İnce’nin 
bulunması için Alamettin Yaylası çev-
resinde jandarma, emniyet, AFAD ve 
gönüllü ekiplerce arama çalışması baş-
latıldı. Ekipler, çocuğu sabah saatlerin-
de evine iki kilometre mesafedeki yayla-
da uyurken buldu. Sağlık durumunun iyi 
olduğu öğrenilen çocuğun, tedbir amaçlı 
Çayıralan Devlet Hastanesi’ne götürüldü-
ğü belirtildi. 

AİLESİ HAVALARA UÇTU
Baba Süleyman İnce, kızlarının sağ 

salim bulunmasından dolayı mutluluk 
yaşadıklarını söyledi. İnce kızının bulun-
masında emeği geçenlere teşekkür etti. 
“Babamızı ziyarete geldiğimizde çocuğun 
bir anda kaybolduğunu öğrendik. Akşam 
18.00’den sabah 07.00’a kadar ekiplerle 
beraber aradık. Ekipler tarafından sabaha 
kadar arandı. Sabah saat 06.00 sularında 
bulundu. Rabb’im vatanımızı ve milleti-
mizi daim eylesin.” AA

ZONGULDAK’IN Beycuma beldesindeki 
M Tipi Kapalı ve Açık Ceza İnfaz Kuru-
munda mide bulantısı ve kusma şika-
yeti yaşayan 18 mahkum tedavi edildi. 
Ceza infaz kurumunun kapalı bölümün-
de bulunan 15, açık bölümündeki 3 mah-
kum mide bulantısı ve kusma şikaye-
ti yaşadı. Durumun bildirilmesi üzerine 
kuruma sevk edilen 112 Acil Sağlık ekip-
leri, rahatsızlanan 18 kişiye ilk müdaha-
leyi cezaevinde yaptı. Sağlık ekiplerin-
ce yapılan değerlendirme sonucu kapalı 
bölümden 3, açık bölümden ise 2 hüküm-
lü ve tutuklu Zonguldak Atatürk Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı.

DURUMLARI İYİ
Hastanede tedavi altına alınan 5 kişi, 

yapılan tetkiklerin ardından ilaç teda-
visi düzenlenerek taburcu edildi. Ola-
yın ardından İl Sağlık Müdürlüğü ekiple-
rince cezaevinden su, İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ekiplerince de gıda numu-
neleri alındı. Mahkumlara gıda zehirlen-
mesi teşhisi konulmadığı ve olayla ilgili 
Zonguldak Cumhuriyet Başsavcılığı’nda 
soruşturma başlatıldığı öğrenildi. AA

Aybüke köyde kayboldu
yaylada uyurken bulundu

Cezaevinde kusma ve
mide bulantısı şikayeti

KAZADA YARALANAN
POLİSTEN ACI HABER

BOLU’DA 5 katlı apartmanda çıkan 
yangında dumandan etkilenen kedi, 
itfaiye ekiplerinin uzun süren müda-
halesine rağmen kurtarılamadı. 

Kültür Mahallesi Şehitler Cad-
desi’nde bulunan 5 katlı apartma-
nın giriş katında yaşayan Fahrettin 
Metyar’ın evinde henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. Yaklaşık 3 gün-
dür evde olmadığı öğrenilen Metyar’ın 
dairesinden yükselen dumanları fark 
eden apartman sakinleri durumu 112 
Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. 

İhbar üzerine bölgeye itfaiye, sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi. İtfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle yangın kısa 
sürede kontrol altına alınarak söndü-
rüldü. Yangın sırasında evde bulunan 
kedi dumandan etkilendi. 

İtfaiye ekipleri kediyi kurtarmak 
için uzun süre kalp masajı yapıp oksi-
jen verdi ancak kedi kurtarılamadı. 
Yangında evde hasar oluştu. Yangı-
nın çıkış nedeninin belirlenmesi için 
inceleme başlatıldı. AA

ŞANLIURFA’DA Fırat Nehri kıyısın-
da piknik yapan ve suyun yükselme-
si sonucu mahsur kalan 8 kişi kurta-
rıldı. Şanlıurfa-Adıyaman kara yolu 
üzerindeki Karababa Köprüsü ayak-
ları yakınında su kenarında piknik 
yapan 8 kişi, Fırat Nehri’nde suyun 
yükselmesiyle oluşan adacıkta mahsur 
kaldı. İhbar üzerine bölgeye sevk edi-
len jandarma ekipleri, bölgedeki balık-
çı kayıkları vasıtasıyla mahsur kalan 8 
kişiyi bulundukları adacıktan tahliye 
etti. Olayda can kaybı ya da yaralanma 
yaşanmazken, vatandaşların su kıyı-
sında dikkatli olunmaları istendi. AA

Evde kimse yokken
esrarengiz yangın

Fırat Nehri yükselince
adacıkta mahsur kaldılar

HATAY’IN Yaylada-
ğı ilçesinde 3 yaşında-
ki çocuğun evinde ölü 
bulunmasıyla ilgili 
gözaltına alınan baba 

tutuklandı. 
Kurtuluş Mahallesi Eller 

Sokak’taki apartman dairesinde 
3 yaşındaki Poyraz Yetkin T’nin 
ölü bulunmasıyla ilgili gözaltı-

na alınan baba Muhammet Emin 
T’nin (30), emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. 

Madde bağımlısı olduğu öne 
sürülen baba, sevk edildiği adli-
yede çıkarıldığı hakimlikçe 
tutuklandı.

POLİS İHBARLA GELDİ
Hatay’ın Yayladağı ilçesinde 

babasıyla kalan 3 yaşındaki Poy-
raz Yetkin T’den haber alamayan 
aile yakınlarının ihbarı üzerine 
önceki gün adrese polis ve sağlık 
ekipleri sevk edilmişti. 

İkamete giden ekipler, çocu-
ğun yaşamını yitirdiğini belirle-
miş, baba Muhammet Emin T. 
(30), Kösrelik Mahallesi’ndeki bir 
adreste gözaltına alınmıştı. AA

Minibüsteki 2 genci vurdu SAKARYA’NIN Akyazı 
ilçesinde 2 kişinin yara-
landığı silahlı kavga-

ya ilişkin 7 şüpheli gözaltına 
alındı. Basın mensuplarının 
edindiği bilgilere göre Kara-
çalılık Mahallesi’ndeki bir iş 
yerinde bilinmeyen neden-
le çıkan tartışmada G.D’nin 
(34), 54 H 4091 plakalı mini-
büsteki S.D. (32) ve O.D’yi 
(30)’yi tabancayla ateş ederek 
yaralamasına ilişkin jandar-
ma ekipleri çalışma yürüttü. 

VURAN YAKALANDI
Çalışmalar sonucu sila-

hı ateşleyen G.D. (34), olayda 
yaralanan S.D. (32) ve O.D. 
(30) ile kavganın tarafları 
S.C. (41), Ö.Ç. (38), G.K. (42) 
ve G.D. (41) gözaltına alındı. 
Şüphelilerin jandarmadaki 
işlemleri sürüyor. AA

Minibüsteki 2 genci vurdu
İş yerinde 
çıkan kav-
ganın ardın-
dan 2 gencin 
vurulma-
sıyla ilgi-
li yürütülen 
soruştur-
mada 7 şüp-
heli polis 
merkezine 
götürüldü

OĞLUNU ÖLDÜRDÜĞÜ
İDDİASIYLA TUTUKLANDI
3 yaşındaki Poyraz Yetkin T’nin evinde 
ölü bulunmasıyla ilgili soruşturmada 
madde bağımlısı olduğu öğrenilen 
baba Muhammet Emin T’nin 
tutuklanmasına karar verildi
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KURBAN
Bayramı 
vesilesiyle 
komşuluk, 
akrabalık 

ve dayanışma bağ-
larını güçlendirmek 
amacıyla düzenlenen 
programa; Kâğıtha-
ne Kaymakamı Yüksel Kara, AK 
Parti İstanbul İl Başkanı Abdul-
lah Özdemir, Kâğıthane Beledi-
ye Başkanı Mevlüt Öztekin, İlçe 
Emniyet Müdürü Kıvanç Taşçı, 
protokol üyeleri ile çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Program kapsamında vatan-
daşlara 5 bin kişilik etli pilav, 
ayran ve tatlı ikram edildi. 
Çocuklar için kurulan şişme 
oyun alanları, sahne gösterileri, 
yüz boyama etkinlikleri ve çeşit-
li yarışmalar ise bayram sevin-
cini renkli görüntülerle taçlan-
dırdı.

BAYRAM SOFRASINDA 
GÖNÜLLER BİRLEŞTİ

Kâğıthane Belediye Başka-

nı Mevlüt Öztekin, Kurban Bay-
ramı’nın bereketini ve manevi 
atmosferini vatandaşlarla birlik-
te yaşadıklarını belirterek, aile-
lerin ve çocukların bir araya 
geldiği buluşmanın eski bay-
ramları hatırlatan sıcak görün-
tülere sahne olduğunu söyle-
di. Çocukların neşesiyle bayram 
coşkusunun daha anlamlı hale 
geldiğini belirten Öztekin, Cum-
hurbaşkanlığı tarafından ilan 
edilen Aile Haftası kapsamında 

gerçekleştirilen programla aile 
kavramını güçlendirmeyi hedef-
lediklerini kaydetti. On binler-
ce kişinin katıldığı buluşmada 
vatandaşların bayramını kutla-
yan Öztekin, birlik ve beraberlik 
mesajı verdi. 

TOPLUMSAL BAĞLARI 
GÜÇLENDİRİYOR

AK Parti İstanbul İl Başkanı 
Abdullah Özdemir ise etkinlikte 

yaptığı konuşmasında “Kâğıtha-
ne Belediyemizin Hasbahçe’de 
ilkini gerçekleştirdiği Aile Bay-
ramlaşmasında, hemşehrileri-
mizle bir araya gelip bayramlaş-
tık, tanış olduk, sohbet ettik. Bu 
buluşmanın birlik ve beraber-
liğimize, manevi huzurumuza 
katkısı çok değerli. Önümüzde-
ki bayramlarda sayılarımız daha 
da artsın” dedi.

BİRLİK VE BERABERLİK 
DUYGUSU ÖN PLANDA

Programa katılan vatandaşlar, 
Hasbahçe’de yapılan etkinliğin 
kendilerini eski bayram günle-
rine götürdüğünü ifade ede-
rek, uzun süredir bu kadar geniş 
katılımlı ve samimi bir bayram-
laşma ortamı görmediklerini 
söyledi. Aynı sofrada buluşma-
nın, komşuluk ilişkilerini güç-
lendirdiğini dile getiren vatan-
daşlar, farklı mahallelerden 
gelen hemşehrileriyle bir araya 
gelmenin mutluluğunu yaşadık-
larını belirtti.

SENAY 
GÜNCAVAR

ESKİ BAYRAMLARIN ESKİ BAYRAMLARIN 
SICAKLIĞI KAĞITHANE’DE SICAKLIĞI KAĞITHANE’DE 
YENİDEN YAŞANDIYENİDEN YAŞANDI

VALİ DAVUT GÜL’DEN 112 ACİL VE VALİ DAVUT GÜL’DEN 112 ACİL VE 
İTFAİYE TEŞKİLATINA BAYRAM ZİYARETİİTFAİYE TEŞKİLATINA BAYRAM ZİYARETİ

İSTANBUL Beşiktaş’ta bulu-
nan Yıldız Parkı içerisinde gölete 
devrilen bir ağaçta mahsur kalan 
karga, itfaiye ekiplerinin hızlı ve 
başarılı müdahalesiyle kurtarıldı. 
Alınan ihbar üzerine kısa süre-
de olay yerine gelen itfaiye ekip-
leri, dikkatli bir çalışma yürüte-
rek hem hayvana zarar vermeden hem de 
çevrede güvenliği sağlayarak müdahale-
de bulundu. Vatandaşlar, duyarlı müdaha-
lelerinden dolayı itfaiye ekiplerine teşek-
kür etti.

İSTANBUL Valisi Davut 
Gül, bayram progra-
mı kapsamında 112 Acil 
Çağrı Merkezi ve itfaiye 
teşkilatını ziyaret ederek 
görev başındaki personel-
le bayramlaştı, çalışmaları 
yerinde inceledi.

Ziyaret programı kapsa-
mında ilk durak, İstanbul’da 
acil çağrı hizmetlerinin tek 
merkezden koordine edildiği 
İstanbul 112 Acil Çağrı Mer-
kezi Müdürlüğü oldu. Bura-
da görev yapan personelle 
bir araya gelen Vali Gül, çağ-
rıların karşılanma süreci ve 
koordinasyon sistemi hak-
kında yetkililerden bilgi aldı.

Programın deva-
mında Alibeyköy İtfa-
iye İstasyonu’na geçen 
Vali Gül, İstanbul İtfa-
iyesi Komuta Mer-
kezi personeli ile de 
bayramlaştı. İtfaiye teş-
kilatının araç, gereç ve 

teçhizat kapasitesine ilişkin 
değerlendirmelerde bulu-
nan Gül, sahada görev yapan 
ekiplerin çalışmalarını yerin-
de inceledi.

Ziyaret sırasında görev 
başındaki personelle sohbet 
eden Vali Gül, kamu hizmet-
lerinin bayram süresince de 
aksamadan sürdürülmesinin 
önemine dikkat çekti.

BİLUN 
GÜREL

Kâğıthane Belediyesi tarafından Kurban Bayramı dolayısıyla Kâğıthane Belediyesi tarafından Kurban Bayramı dolayısıyla 
Hasbahçe Mesire Alanı’nda düzenlenen “Aile Bayramlaşması” Hasbahçe Mesire Alanı’nda düzenlenen “Aile Bayramlaşması” 
programı, binlerce vatandaşı aynı sofrada buluşturdu. Bayramın programı, binlerce vatandaşı aynı sofrada buluşturdu. Bayramın 
manevi atmosferinin hissedildiği etkinlikte, çocuklar için hazırlanan manevi atmosferinin hissedildiği etkinlikte, çocuklar için hazırlanan 
renkli aktiviteler ve vatandaşlara yapılan ikramlar büyük ilgi gördürenkli aktiviteler ve vatandaşlara yapılan ikramlar büyük ilgi gördü

Mahsur kalan 
karga kurtarıldı

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

>>



TARIM ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, yazı-
lı açıklamasında, vatandaş-
ların bayramını kutlayarak 
bayramın sağlıklı, huzur-

lu ve sorunsuz geçmesi temennisin-
de bulundu.

Bakanlık ekiplerinin kurban satış 
ve kesim noktalarındaki denetimle-
rinin aralıksız sürdüğünü vurgula-
yan Yumaklı, üreticiler tarafından 
kurban pazarlarına getirilen ancak 
satılamayan hayvanların, önceki yıl-
larda olduğu gibi bu yıl da ESK tara-
fından satın alınacağını bildirdi.

Yumaklı, söz konusu kurban-
lık hayvanların 28 Mayıs-7 Haziran 
tarihleri arasında ESK tarafından 
satın alınacağını belirterek, şunla-
rı kaydetti: 

“Üreticilerimiz, il ve ilçe tarım 
ve orman müdürlüklerince kurban 

satışı için verilen sevk raporlarıyla 
kurban pazar yeri giriş, kira ve nak-
liye faturaları gibi belgelerle kuru-
mumuza başvurabilecek. TÜRKVET 

sistemi üzerinde gerekli kontroller 
yapıldıktan sonra, kurumumuzun 
‘Hayvan Alım Kriterleri ve Uygula-
ma Esasları Talimatı’ doğrultusunda 

hayvanlar satın alınacak.”

ESK TARAFINDAN 
BELİRLENEN FİYATLAR

Bu kapsamda, ESK’nin bu yıl için 
büyükbaş kurbanlık alım fiyatları 
karkas kilogram başına tosunda 600 
lira, düvede 530 lira ve inekte 470 
lira olarak belirlendi.

Küçükbaş alım fiyatları ise kilog-
ram başına kuyruklu olarak kuzu-
da 480 lira, tokluda 410 lira, koyun-
da 400 lira, oğlakta 270 lira, çepiçte 
250 lira ve keçide 200 lira oldu.

Kuyruksuz olarak da kuzuda alım 
fiyatı kilogram başına 600 lira, tok-
luda 550 lira ve koyunda 490 lira 
olarak tespit edildi.

Öte yandan, söz konusu fiyatlar 
tavan fiyat olup, yaş, cinsiyet, randı-
man ve karkas ağırlığına göre deği-
şiklik gösterebilecek. AA
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TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Türkiye’nin tescilli ilk yerli 
salep çeşitleri “Balyumru” ve “Bol-
yumru” ile salebin doğadan koparıl-
madan tarlalarda üretileceğini, doğal 
türler korunurken verimin 4 kata 
kadar artacağını belirtti. Yumaklı, 
Tarımsal Araştırmalar ve Politikalar 
Genel Müdürlüğünce (TAGEM) geliş-
tirilen salep çeşitlerine ilişkin Nsos-
yal hesabından paylaşım yaptı. Salep 
üretiminde yeni ve bereketli döne-
min başladığına dikkati çeken Yumak-
lı, Türkiye’nin ilk yerli salep çeşitleri 
“Balyumru” ve “Bolyumru”nun tescil-
lendiğini anımsattı.

Yumaklı, anılan çeşitlerle salebin 
artık doğadan koparılmayacağının, 
tarlalarda bereketle yetişeceğinin altı-
nı çizerek, “Doğal türlerimizi korur-
ken üretimde 4 kata kadar verim artışı 
sağlıyoruz.” ifadesini kullandı. Pay-
laşımda, bu çeşitlere dair şu bilgile-
re yer verildi: “Bu çeşitlerle doğadan 
toplanması yasak olan salep artık tar-
lada yetişecek, doğal türler üzerindeki 
tahribat son bulacak. Geleneksel yön-
temlerin aksine, birim alandan 2-4 kat 
daha fazla verimli ve kaliteli yumru 
alınacak. Üretimin artmasıyla, salep 
ihracatının önü açılacak. 400 dekarlık 
mevcut üretim alanının genişlemesi 
ve üretimin tamamen kayıtlı-standart 
hale gelmesi sağlanacak.” AA

ABD Ticaret Bakanlığı, ocak-mart 
dönemine ait gayrisafi yurt içi hasıla 
(GSYH) verisine ilişkin ikinci tahmi-
nini açıkladı.

Buna göre, ABD’de GSYH, yılın 
ilk çeyreğinde yıllıklandırılmış ola-
rak yüzde 1,6 arttı. Geçen ay yayımla-
nan öncü veride ABD ekonomisinin 
2026’nın ilk çeyreğinde yüzde 2 büyü-
düğü öngörülmüştü. ABD’de ekono-
mi, 2025’in son çeyreğinde yüzde 0,5, 
geçen yılın genelinde ise yüzde 2,1’lik 
büyüme performansı göstermişti.

Ekonominin yılın ilk çeyreğinde 
büyümesinde ihracat, yatırım, tüke-
tici harcamaları ve kamu harcamala-
rındaki artış etkili oldu. GSYH hesap-
lamasında negatif etki yapan ithalat 
da artış gösterdi. Kişisel tüketim har-
camaları fiyat endeksinde bu yılın ilk 
çeyreğinde öncü tahminlerde olduğu 
gibi yüzde 4,5 artış kaydedildi.

FİYAT ENDEKSLERİ
Bu dönemde 2022’nin üçüncü çey-

reğinden bu yana en yüksek oranda 
artışı gösteren kişisel tüketim harca-
maları fiyat endeksi, geçen yılın son 
çeyreğinde yüzde 2,9 artmıştı. Gıda ve 
enerji harcamalarının hesaplama dışı 
tutulduğu çekirdek kişisel tüketim 
harcamaları fiyat endeksindeki artış 
ise aynı dönemde yüzde 4,3’ten yüzde 
4,4’e revize edildi.

Yılın ilk çeyreğinde 2023’ün ilk 
çeyreğinden bu yana en yüksek oran-
da artan çekirdek kişisel tüketim har-
camaları fiyat endeksi, bir önceki çey-
rekte yüzde 2,7 yükselmişti. AA

ABD ekonomisi 
yüzde 1,6 büyüdü

Tescillenen “Balyumru” ve 
“Bolyumru” salepleriyle 
verim 4 kat artacak

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, test süreçleri 
başarıyla devam eden milli elektrikli 
hızlı trenin saatte 240 kilometre hıza 
ulaştığını belirtti.

Uraloğlu, Türkiye Raylı Sistem 
Araçları AŞ (TÜRASAŞ) tarafından 
yerli ve milli imkanlarla üretilen Tür-
kiye’nin ilk hızlı treninin test süreçle-
rine ilişkin açıklama yaptı.

Daha önce hızlı trenin kritik testle-
rinden olan dinamik fren testlerinde 
225 kilometre hıza ulaştıklarına işaret 
eden Uraloğlu, şunları kaydetti: 

“Test süreçleri başarıyla devam 
eden milli elektrikli hızlı trenimiz, 
saatte 240 kilometre hıza ulaştı. Bu 
kapsamda trenin hız, fren, sürüş ve 
yol uyumu gibi tüm performans kriter-
lerini detaylı şekilde inceleyeceğiz. 

Yoğun ve titiz test programları kap-
samında trenlerimiz, maksimum hızı-
na ulaşıncaya, tüm güvenlik ve kon-
for kriterlerini eksiksiz karşılayıncaya 
kadar testlere devam edeceğiz.” AA

BAKIRIN libresi, mayıs ayında ulus-
lararası piyasalarda yapay zeka veri 
merkezlerinden gelen yoğun talep ve 
küresel arza yönelik sıkıntılarla rekor 
kırarken, ayı yüzde 5’e yakın yükseliş-
le tamamlamaya hazırlanıyor. 

Bakır piyasasında geçen yıl yaşa-
nan ralli havası bu yıla da taşındı. 
Orta Doğu’daki belirsizliklerin küresel 
ekonomik aktivite üzerinde risk oluş-
turmasıyla ABD/İsrail-İran Savaşı baş-
ladıktan sonra bakır fiyatlarında geri 
çekilmeler görülmesine karşın bu ürü-
nün tedarikine ilişkin sıkıntıların ve 
talebin devam etmesi fiyatların tekrar 
toparlanmasını sağladı.

ABD-İsrail-İran savaşının başlama-
sı sonrasında petrol tedarikine ilişkin 
aksamalar yenilenebilir enerjiye ilgi-
nin artmasına yol açtı. 

Bu durum, yenilenebilir enerji kay-
naklarının üretilmesinde kullanılan 
bakıra olan talebi artırdı. Bakırın lib-
resinin yılbaşından bu yana getirisine 
bakıldığında ise yatırımcısına yüzde 
11 kazandırdığı görüldü. AA

Milli elektrikli hızlı tren 
saatte 240 kilometre 
hızla rekorunu yeniledi

Bakır mayısı 
rekorlarla kapatıyor

ELDE KALAN KURBANLIKLAR
ESK TARAFINDAN ALINACAK

AB Komisyonundan yapılan 
açıklamada, Temu’nun plat-
formunda yasa dışı ürünle-

rin satışına ilişkin sistemik riskleri 
yeterince tespit etmediği ve değer-
lendirmediği bildirildi.

AB’deki tüketicilerin Temu’da 
yasa dışı ürünlerle karşılaşma ihti-
malinin yüksek olduğuna işa-
ret edilen açıklamada, Temu’nun 
2024 yılı risk değerlendirmesinin 
DSA kapsamındaki standartları 
karşılamadığı belirtildi.

ORTA VE YÜKSEK DÜZEYDE 
GÜVENLİK RİSKİ

Açıklamada, soruşturma kap-
samında Temu’ya yönelik gizli 
alışveriş testlerinde seçilen şarj 
cihazlarının çok büyük bölümü-
nün temel güvenlik testlerinden 
geçemediği, bebek oyuncakları-
nın önemli bir kısmının kimyasal 
limitleri aştığı veya kopabilen par-
çalar nedeniyle boğulma riski taşı-
dığı için orta ve yüksek düzeyde 
güvenlik riskinin bulunduğu kay-
dedildi.

Temu’nun tavsiye sistemleri ve 
influencer destekli ürün tanıtım 
programlarının yasa dışı ürünlerin 
yayılma riskini yeterince değer-
lendirmediğine işaret edilen açık-
lamada, DSA kapsamında çok 
büyük çevrim içi platformların, 
hizmetleriyle bağlantılı sistemik 
riskleri titizlikle değerlendirmek-
le ve buna uygun önlemler almak-
la yükümlü oldukları vurgulandı. 
Açıklamada, Temu’ya AB kural-
larını ihlal ettiği gerekçesiyle 200 
milyon avro para cezası verildiği 

bildirildi.
Temu’nun 28 Ağustos 2026’ya 

kadar ihlalleri gidermeye yönelik 
eylem planı sunması gerektiğine  
işaret edilen açıklamada, şirketin 
karara uymaması halinde periyo-
dik para cezalarıyla karşı karşı-
ya kalabileceği uyarısında bulu-
nuldu. Avrupa’da faaliyet gösteren 
büyük şirketler ve dijital platform-
ların katı kurallara uymaları gere-
kiyor. AB, kurallarını ihlal eden 
firmalara yüksek para cezası uygu-
layabiliyor. AA

AB’DEN TEMU’YA 200 
MİLYON AVRO CEZA
Avrupa Birliği Komisyonu, Dijital Hizmetler Yasası’nı (DSA) ihlal ettiği gerekçesiyle 
Çin merkezli çevrim içi alışveriş platformu Temu’ya 200 milyon avro para cezası verdi

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Kurban Bayramı’nda üreticilerin elinde kalan kurbanlıkların 
28 Mayıs-7 Haziran tarihleri arasında Et ve Süt Kurumu (ESK) tarafından satın alınacağını bildirdi...

THY, tarihinin 
en yüksek 
rezervasyonlu 
yolcu sayısına 
ulaşacak
THY Yönetim Kurulu ve İcra 

Komitesi Başkanı Prof. Dr. 
Murat Şeker, 31 Mayıs’ta icra 

edilmesi planlanan 1867 seferle 
305 binden fazla yolcuya hizmet 
vererek, şirket tarihindeki en yük-
sek rezervasyonlu yolcu sayısına 
ulaşılacağını bildirdi.

Türk Hava Yolları (THY) Yöne-
tim Kurulu ve İcra Komitesi Baş-
kanı Prof. Dr. Murat Şeker, sos-
yal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Kurban Bayramı’nda 
THY’nin yolcu yoğunluğuna rağ-
men operasyonların sorunsuz 
devam ettiğini belirtti.

Bayramın ikinci gününde İstan-

bul Havalimanı’nda görev başın-
daki çalışma arkadaşlarıyla bir 
araya gelerek bayram sevinci-
ni paylaştıklarını belirten Şeker, 
“Büyük bir coşkuyla kavuştuğu-
muz Kurban Bayramı boyunca 
THY ailesi olarak misafirlerimi-
zi sevdiklerine güvenle ve konfor-
la ulaştırmak için tüm gücümüzle 
çalışıyoruz.” ifadesini kullandı.

BEKLENTİ ÇOK BÜYÜK
Şeker, THY’nin bayram tatili 

boyunca düzenleyeceği seferler ve 
yolcu sayılarına ilişkin şu bilgileri 
verdi: “THY ve AJet birlikte 22-31 
Mayıs tarihlerini kapsayan tatil 

döneminde, 10 bin 34’ü dış hat 
(326’sı ilave sefer) ve 6 bin 510’u 
iç hat (499’u ilave sefer) olmak 
üzere toplam 16 bin 544 sefer 
planladık. Bu uçuşlarımızla birlik-
te genel toplamda yaklaşık 2 mil-
yon 700 bin yolcu taşımayı hedef-
liyoruz. Tatilin son günü olan 31 
Mayıs Pazar günü ise her iki mar-
kamız ile toplamda 1867 planlı 
sefer gerçekleştireceğiz. Aynı gün 
toplamda 305 binden fazla rezer-
vasyonlu yolcu sayısı ile operas-
yon tarihimizin en yoğun gününü 
yaşayacak ve en yüksek rezervas-
yonlu yolcu sayısına ulaşarak bir 
rekor kıracağız.” AA



ABD Başkan Yardımcısı JD 
Vance, İran ile yürütülen 
müzakerelerde nükleer prog-
ram konusunda bazı anlaşmaz-
lıkların devam ettiğini ancak 

tarafların anlaşmaya “çok yakın” olduğu-
nu ifade etti. The Hill gazetesinin habe-
rine göre, Vance Maryland eyaletindeki 
Joint Base Andrews Havalimanı’nda İran 
ile yürütülen müzakerelere ilişkin gazete-
cilere açıklama yaptı. 

Vance, ABD ve İran müzakerelerinde 
İran’ın nükleer programına ilişkin bazı 
“pürüzlerin” devam ettiğini ancak taraf-
ların anlaşmaya “çok yakın” olduğunu 
söyledi.

NÜKLEER PÜRÜZ
Müzakerelerde İran’ın nükleer kapa-

sitesi dahil bazı konularda “fikir alışve-
rişinde bulunulduğunu” aktaran Vance, 
“Nükleer konuyla ilgili birkaç mesele var: 
yüksek oranda zenginleştirilmiş stoklar 
ve zenginleştirme sorunu. En azından şu 
ana kadar iyi niyetle müzakere ettiklerini 
düşünüyoruz ve bazı ilerlemeler kaydedi-
yoruz.” değerlendirmesinde bulundu. 

ABD Başkan Yardımcısı, müzakereler-
de ilerleme sağlamayı umduklarını belir-
terek, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
anlaşmayı onaylayacak noktaya gelme-
sinin mümkün olduğunu ancak bunun 
henüz netleşmediğini ifade etti. 

İran’ın zenginleştirilmiş uranyum stok-
larının ülke dışına çıkarılıp çıkarılma-
yacağına ilişkin sorulara doğrudan yanıt 
vermeyen Vance, bu konuda bazı ayrın-
tıların çözülmesi gerektiğini ve bunun 
zaman alacağına vurgu yaptı. AA

İ
RAN basını, Basra Körfezi kıyı-
sındaki Buşehr eyaletinde duyu-
lan patlama sesinin hava savunma 

sistemlerinin düşman hava araçla-
rına müdahalesinden kaynakladığı-
nı duyurdu. İran devlet televizyonu, 
bir saat önce, Basra Körfezi kıyısın-
daki Buşehr eyaletinin Cem kentin-
de bir patlama sesi duyulduğunu bil-
dirdi. Patlama sesinin hava savunma 
sistemlerinin düşman hava araçla-
rına müdahalesinden kaynaklandı-
ğı aktarıldı. Konuya ilişkin devlet tele-
vizyonuna konuşan Cem Kaymakamı 
Mesud Tengistani, “Cem semalarında 
Silahlı Kuvvetler tarafından bir hava 
aracı düşürüldü.” dedi. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1

TAHRANLI MUHTAÇLARA İKRAM

İSRAİL ordusunun Gazze kentinin mer-
kezindeki Yermuk Caddesi çevresine 
düzenlediği hava saldırısında 5 kişinin 
yaralandığı bildirildi. Gazze Şeridi’ndeki 
Filistin Sivil Savunma İdaresinden yapı-
lan yazılı açıklamada, İsrail’in Yermuk 
Caddesi bölgesini hedef almasının ardın-
dan depolarda yangın çıktığı belirtil-
di. Açıklamada, saldırı sonucu 5 kişinin 
yaralandığı, sivil savunma ekiplerinin 
yangını kontrol altına alarak çevreye sıç-
ramasını engellediği ifade edildi. Gazze 
Şeridi’nin çeşitli bölgelerine yönelik sal-
dırılarını sürdüren İsrail ordusunun sal-
dırıları nedeniyle altyapı ve sivil yerle-
şim alanlarında büyük hasar meydana 
geldiği belirtiliyor. İsrail ordusunun, Kur-
ban Bayramı’nın ikinci gününde Gazze 
Şeridi’nin farklı bölgelerine düzenledi-
ği saldırılarda 3 Filistinli hayatını kaybet-
miş, çok sayıda kişi yaralanmıştı.

BİN CAN KAYBI
Gazze’deki hükümetin medya ofisine 

göre, ateşkes anlaşmasının yürürlüğe gir-
diği tarihten bu yana İsrail’in düzenledi-
ği saldırılarda 910 Filistinli hayatını kay-
betti, 2 bin 747 kişi yaralandı. İsrail, ABD 
desteğiyle 8 Ekim 2023’ten itibaren Gazze 
Şeridi’ne yönelik saldırılar başlatmış, 
yaklaşık iki yıldır devam eden saldırılar-
da çoğu kadın ve çocuk olmak üzere 72 
binden fazla Filistinli hayatını kaybetmiş, 
172 bini aşkın kişi yaralanmıştı. AA

Ateşkes lafta kaldı:
Gazze bombalandı

JAPONYA, ilk kez NATO’nun Alman-
ya’da bulunan Ukrayna destek ve eğitim 
misyonuna askeri personel göndereceğini 
duyurdu. Kyodo News’ün haberine göre, 
Japonya Savunma Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, Öz Savunma Kuvvetle-
rinden 4 personelin ilk defa NATO’nun 
Almanya’daki Ukrayna Güvenlik Yardı-
mı ve Eğitim Merkezi’nde görev alacağı 
bildirildi.

Yaklaşık bir yıl görev yapacak perso-
nelin, Ukrayna’ya yönelik askeri destek 
ve eğitim faaliyetlerinde koordinasyon 
görevlerini üstleneceği kaydedilen açıkla-
mada, herhangi bir muharip göreve katıl-
mayacakları vurgulandı. Açıklamada, bu 
adımın, Japonya’nın savunma kapasite-
sini geliştirmeyi ve NATO ile işbirliğini 
güçlendirmeyi amaçladığı belirtildi. AA

LATİN Amerika ülkeleri Şili, Peru, 
Arjantin, Bolivya ve Ekvador, organi-
ze suç ve uyuşturucu kaçakçılığıyla daha 
etkin mücadele amacıyla “Santiago Taah-
hüdü” adı verilen anlaşmaya imza attı. 
Şili’nin başkenti Santiago’daki Dışişleri 
Bakanlığı binasında bir araya gelen Şili, 
Peru, Arjantin, Bolivya ve Ekvador dışiş-
leri bakanları, organize suç ve uyuşturu-
cu kaçakçılığıyla mücadelede ortak hare-
ket etme kararı aldı. Şili Dışişleri Bakanı 
Francisco Perez Mackenna, yaptığı açık-
lamada 5 Latin Amerika ülkesinin “Santi-
ago Taahhüdü”ne imza attığını belirterek, 
“Suçla birlik içinde mücadele edece-
ğiz. Vatandaşlarımıza güvenlik ve huzur 
getirmek istiyoruz. Bugün Santiago Taah-
hüdü doğuyor. Ulusal düzeydeki çabalar 
yetersiz kalıyor. Bu nedenle süreç, daha 
güçlü siyasi işbirliği, teknik koordinas-
yon ve bilgi paylaşımıyla desteklenmeli” 
ifadelerini kullandı. AA

Japonya: Ukrayna’ya
NATO adına gidecek

Suç örgütlerine karşı
ortak mücadele kararı

Patlamanın 
sebebi anlaşıldı

ABD İLE İRAN İMZA
ATMAYA ÇOK YAKINATMAYA ÇOK YAKINATMAYA ÇOK YAKIN
İki ülke arasında başlayıp Orta Doğu’ya sıçrayan ve etkileri dünyayı etkileyen sa-
vaşı sona erdirmeye yönelik müzakereler anlaşmaya ‘çok yakın’ aşamaya geldi

RUSYA Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Mariya Zaharova, 
başkent Moskova’da düzen-

lediği basın toplantısında, gün-
demdeki konulara dair açıkla-
malarda bulundu. Ermenistan’ın 
Rusya’ya yönelik yaklaşımı-
nı değerlendiren Zaharova, Eri-
van’ın Rusya ile ilişkilere yöne-
lik açıklamalarının eylemleriyle 
çeliştiğinin altını çizdi. 

Zaharova, Ermenistan’ın Rus-
ya’ya karşı siyaset izleyen NATO 
ile yakınlaşmasının endişe verici 
olduğunu söyledi.

SAVAŞI DİPLOMASİ BİTİRİR
ABD’nin, Ukrayna krizinin 

çözüm sürecindeki girişimleri-
ni değerlendiren Zaharova, Mos-
kova ve Washington’un krize 
uzun vadeli çözümün bulunması 
konusunda gerekli iradeye sahip 
olduklarını söyledi. Zaharova, 
“Ukrayna temsilcileri ve onla-
rı destekleyen Batılı ülkeler için 
aynısı söylenemez. Onlar, ülti-
matom içeren açıklamalar yapı-

yor. Kiev yönetimi ise ‘terör’ 
yöntemlerini kullanarak sivil 
unsurlara saldırılar düzenliyor. 

Kimse de bunu engellemi-
yor. Tam aksine Ukrayna’ya silah 
ve para sağlıyorlar.” dedi. Mari-
ya Zaharova, Ukrayna krizinin 
siyasi diplomatik yollarla çözül-
mesinden yana olduklarını dile 
getirdi. 

Zaharova, ABD’nin Polon-
ya’ya ek asker gönderme yönün-
deki kararına ilişkin ise “Onlarca 
yıl Avrupa’da bulunan Ameri-
kan askeri güçlerinin çekilmesi, 
rasyonel ve gerekli bir adım olur-
du.” ifadelerini kullandı. AA

İSRAİL ordusunun Kur-
ban Bayramı’nın ikinci 
gününde Lübnan’ın güne-

yi, doğusu ve orta kesimle-
rine düzenlediği 108 saldı-
rıda aralarında çocuklar ve 
kadınların da bulunduğu 28 
kişi hayatını kaybetti, en az 
42 kişi yaralandı.   Saldırıla-
rın büyük bölümü Lübnan’ın 
güneyindeki Nebatiye, Sur, 
Bint Cubeyl, Merciiyyun ve 
Sayda bölgelerinde gerçekleş-
ti. Nebatiye kent merkezi ve 
çevresine düzenlenen en az 
57 hava saldırısında çok sayıda 
konut ve ticari bina yıkıldı. 

AİLE HEDEF ALINDI
Zifta–Deyr ez-Zehrani yolun-

da motosikleti hedef alan saldırı-
da 2 Lübnan askeri hayatını kay-
betti. Cibşit beldesinde bir aracı 
hedef alan saldırıda Bangladeş-
li bir işçi, eşi ve çocukları yaşa-
mını yitirirken, Sur kentindeki 

çeşitli saldırılarda da sivil-
lerin öldüğü ve yaralandı-
ğı bildirildi. Sayda’ya bağlı 
Adlun otoyolunda yerinden 
edilmeye çalışılan bir aile-
yi hedef alan saldırıda anne, 
baba ve iki çocuk dahil 6 
kişi öldü. Sayda kentindeki 
çok katlı bir binaya düzenle-
nen saldırıda ise aralarında 
kadın ve çocukların bulun-
duğu 5 kişi yaşamını yitirdi, 
21 kişi yaralandı. Lübnan’ın 
orta kesiminde yer alan Aley 
ilçesine bağlı Şuveyfat ken-

tindeki bir apartman dairesine 
düzenlenen saldırıda bir kadın, 
bebeği ve Suriyeli bir çocuk 
olmak üzere 3 kişi öldü, 15 kişi 
yaralandı. AA

‘Amerikan kuvvetleri
Avrupa’yı terk etmeli’

ROMANYA Savunma Bakanlığı, Rus-
ya’nın Ukrayna’ya yönelik gece saldı-
rıları sırasında bir Rus insansız hava 
aracının (İHA) Romanya hava sahası-
na girerek bir apartmana düştüğünü, 
olayda 2 kişinin yaralandığını açık-
ladı. Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Rusya, Ukrayna’daki sivil ve alt-
yapı hedeflerine yönelik saldırılarını 
dün gece yeniden başlattı. 

Romanya hava sahası yakınların-
da uçan İHA’ların radarlar tarafından 
tespit edilmesi üzerine, iki F-16 savaş 
uçağı ve bir helikopter havalanarak 
operasyona destek verdi. 

Galati kentinin güneyine kadar 
takip edilen Rus yapımı Geran-2 tipi 
İHA bir apartmanın çatısına düştü. 

Çarpmanın etkisiyle çıkan yangın-
da yaralanan 2 kişi hastaneye kaldırıl-
dı. Yetkililer, İHA’nın tüm mühimmat 
yükünün çarpma anında infilak ettiği-
ni bildirdi. AA

Romanya ile Rusya
arasında İHA krizi

İsrail bayramda bile katliama devam etti

İ
RAN’IN başkenti Tahran’da otomobilden eve, 
evden kafeye dönüştürülen ve geleneksel süs 
eşyaları ile süslenen “Murad Kafe” maddi duru-

mu elverişli olmayanlara ücretsiz yemek sağlıyor. 
Arabasını ev konseptine dönüştürüp mobil kafe 

olarak hizmeti sunan 48 yaşındaki Afganistanlı Gul 
Muhammed Sultani, hazırladığı geleneksel İran 
yemekleri ile müşterilerin ilgi odağı haline gelir-
ken, maddi durumu olmayanlara sağladığı ücretsiz 
yemek imkanıyla da gönülleri kazanıyor. AA

Gündemi değerlendiren Rus 
diplomat Zaharova kıtadaki 
Amerikan askeri güçlerinin 
çekilmesi gerektiğini savundu
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ABD ŞİRKETLERİ YAPAY 
ZEKADA ATAĞA KALKTI
ABD, teknoloji şirketleri, veri merkezi yatırımları ve üniversite altyapısıyla yapay zeka yarı-
şında öne çıkarken çip bağımlılığı ve enerji ihtiyacını azaltmak için yeni stratejilere odaklandı.

“ASRIN felaketi” olarak nitelendi-
rilen 6 Şubat 2023’teki depremle-
rin merkez üssü Kahramanmaraş’ta, 
Yerinde Dönüşüm Projesi kapsamın-
da inşası tamamlanan konutlara yer-
leşen depremzedeler, Kurban Bayra-
mı’nı yeni evlerinde karşılıyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı ile Emlak Konut GYO 
koordinasyonunda yürütülen proje 
kapsamında, Dulkadiroğlu ilçesin-
deki Doğukent, Güneşevler, Yahya 
Kemal ve Aslanbey mahallelerinde 
10 bin 860 bağımsız bölümün inşası 
tamamlandı. Yeni konutlarına kavu-
şan depremzede aileler, Kurban Bay-
ramı’nı evlerinde geçirmenin mutlu-
luğunu yaşıyor.

Evine kavuşan Halil Köşker, emeği 
geçenlere teşekkür etti.Konutlarının 
eskisine göre daha sağlam ve kulla-
nışlı olduğunu belirten Köşker, “Bu 
evimiz eskisinden daha güzel, daha 
ferah ve daha kullanışlı. Devletimi-
zin yaptığı konutlar daha sağlam. Bu 
Kurban Bayramı’nı kendi evimizde 
geçiriyoruz, yani çifte bayram yaşı-
yoruz.” dedi. AA

TÜKETICI Hak Arama Derneği Hukuk 
İşleri Başkanı Avukat Çavuşoğ-
lu, “Artık dolandırıcılık ve hırsızlık 
işlemleri sokakta denk gelmek yeri-
ne insanları dijital ortamda etkile-
yip kandırarak banka hesaplarının ele 
geçirilmesiyle yapılıyor.” dedi.

Tüketici Hak Arama Derneği 
Hukuk İşleri Başkanı Avukat Meh-
met Raşit Çavuşoğlu, AA muhabiri-
ne, 21 Mayıs’ta Erzurum merkezli 13 
ilde düzenlenen nitelikli dolandırı-
cılık operasyonunda gözaltına alınan 
23 şüpheliden 14’ünün tutuklandığını 
hatırlattı. Dosya kapsamında yer alan 
25 müştekinin 19 milyon lira dolan-
dırıldığını ve suç örgütündeki şüphe-
lilerin banka hesaplarında yaklaşık 
600 milyon lira hareketlilik olduğunu 
aktaran Çavuşoğlu, “Son zamanlarda 
ülkemizde en yaygın görülen dolan-
dırıcılık tiplerinden biri de kendisi-
ni polis, asker, hakim, savcı ve avu-
kat olarak tanıtıp insanları kandırarak 
para kazanan ve menfaat sağlayan bir 
sistem mevcut.” dedi.

Çavuşoğlu, Cumhuriyet başsavcı-
lıkları koordinesinde konu hakkın-
da çeşitli operasyonlar düzenlendiği-
ni anlattı. AA

Kahramanmaraş’ta 
yerinde dönüşen 
konutlarda ilk 
bayram heyecanı

Telefonda kendisini 
kamu personeli olarak 
tanıtanlara dikkat

Gök vatanın ‘kahraman muhafızları’
MALATYA’NIN Akçadağ ilçesin-
deki 7’nci Ana Jet Üs Komutan-
lığında görev yapan askerler, 
Kurban Bayramı’nı vatan savun-
masında karşılıyor.

Ülkesinin huzur ve güvenliği 
için görev alan Mehmetçik, 7/24 
mesai mefhumu gözetmeksizin 
eli tetikte bekliyor.

Hava Kuvvetleri Komutanlığı-
na bağlı 7’nci Ana Jet Üs Komu-
tanlığında Kurban Bayramı’n-
da görev yapan Mehmetçiğin bir 
gününe eşlik ettik.

Üs içerisinde görevli erler, 
hava harekatının güvenli şekilde 
sürdürülebilmesi amacıyla pist-
lerde 7 gün 24 saat esasına göre 
Yabancı Madde Hasarı (YAMAHA) 
temizliği gerçekleştiriyor.

GÖREVDEKİ PERSONELLE 
BAYRAMLAŞMA

Pist ve taksi yollarında yapılan 
kontrollerde, uçuş güvenliğini 
riske atabilecek en küçük mater-
yaller dahi titizlikle toplanıyor.

Askerler, belirli aralıklar-
la pist boyunca yürüyerek metal 
parçaları, taş, plastik ve ben-
zeri yabancı maddeleri kontrol 

ediyor.
Savaş uçaklarının iniş ve kal-

kış yaptığı alanlarda yürütülen 
çalışmalar kapsamında, motor-
lara zarar verebilecek unsur-
ların temizlenmesi için detaylı 
tarama yapılıyor.

Özellikle yoğun uçuş trafiği 
öncesinde ve sonrasında pistler-
de kapsamlı denetim gerçekleş-
tiren askerler, pist görevlerinin 
yanı sıra üs içerisindeki nöbet 
noktalarında da görev yapıyor.

Güvenlik noktalarında hazır 
bekleyen erler, bayram süresin-
ce de görevlerini aksatmadan 
sürdürüyor.

Bir yandan uçuş emniye-
ti için sahada çalışan, diğer yan-
dan nöbet bölgelerinde güven-
liği sağlayan askerler, Kurban 
Bayramı’nda da vatan nöbetine 
devam ediyor. AA

Türkiye’yi havadan gelebilecek her türlü saldırıya karşı 
korumakla görevli Hava Kuvvetleri Komutanlığında görev 
yapan kahraman Mehmetçik, Kurban Bayramı’na ailele-
rinden uzak, komutanları ve silah arkadaşlarıyla girdi.

ABD, ChatGPT, Gemini 
ve Claude gibi büyük dil 
modellerinin desteği, üni-
versite-sanayi işbirliği, 

Silikon Vadisi merkezli girişimci-
lik kültürü, savunma odaklı araş-
tırma programları ve bulut bilişim 
altyapısı sayesinde yapay zekayı 
ekonomik, teknolojik ve stratejik 
bir güce dönüştürmeyi hedefliyor.

Bunun için çalışmalara ağırlık 
veren Washington yönetimi, geçen 
yıl açıkladığı “America’s AI Acti-
on Plan” ile inovasyon kapasitesi-
ni artırmayı, yapay zeka altyapısı-
nı güçlendirmeyi ve uluslararası 
güvenlik-diplomasi alanlarında 
liderlik kurmayı öngörüyor.

ÖZEL SEKTÖR ŞİRKETLERİ 
LOKOMOTİF ROLDE

Ülkenin bu alandaki stratejisin-
de özel sektör belirleyici konum-
da bulunuyor. OpenAI, Google, 
Microsoft, Amazon, Meta, Anthro-
pic ve Nvidia gibi teknoloji şirket-
leri yalnızca model geliştirme yarı-
şında değil, çip, bulut bilişim, veri 
merkezi ve yapay zeka hizmet ihra-
catı alanlarında da ülke ekonomisi-
ne katkı sağlıyor.

Bu kapsamda, geçen yıl küresel 
çapta özel şirketlerce yapılan 344,7 
milyar dolarlık yapay zeka yatırı-
mının 285,9 milyar dolarını ABD’li 
şirketler gerçekleştirdi.

ABD ŞİRKETLERİ YAPAY 
ZEKADA ATAKTA, GÖZLERİ ÇİP 

İÇİN TAYVAN’DA
Özellikle OpenAI’ın ChatGPT ile 

başlattığı yaygın kullanım furyası, 
yapay zekayı nihai kullanıcıların 
günlük yaşamına taşıdı.

Google Gemini, Anthropic Cla-
ude ve Meta’nın açık kaynaklı 
modelleri, ABD merkezli şirketle-
rin küresel yapay zeka rekabetinde-
ki ağırlığını artırdı.

ABD’de geçen yıl sonu itibarıyla 
5 bin 427 veri merkezi bulunuyor. 
Bunu 529 ile Almanya ve 523 ile 
Birleşik Krallık takip ediyor.

Bu merkezlerin herhangi bir böl-
geden daha fazla enerji tüketmesi, 

enerji ihtiyacını da ABD’nin yapay 
zeka stratejisinin merkezine taşı-
yor.

ABD, kişi başına veri merkezi 
elektrik tüketiminde de en büyük 
paya sahip ülkelerden biri olarak 
öne çıkıyor.

ÇİPTE TAYVAN “BAĞIMLILIĞI”
Yapay zeka uygulamalarına 

yönelik talep arttıkça, grafik işlem 
birimi (GPU) erişimi de yalnızca 
şirketlerin değil, ülkelerin stratejik 
kapasitesini belirleyen unsurlardan 
biri olarak dikkati çekiyor.

Bu kapsamda, ABD’li Nvidia’nın 
GPU’ları, yapay zeka modellerinin 
eğitimi ve çalıştırılması için kritik 
altyapı haline geldi. Çip tedarikin-
de sektörü domine eden Tayvanlı 
TSMC şirketi, piyasa değeri olarak 
dünyanın en değerli şirketleri ara-
sında yer alıyor.

Dünyada yapay zeka teknoloji-
sinde liderliği hedefleyen ABD, söz 
konusu teknolojinin temel gerek-
sinimlerinden olan çipte Tayvan 
“bağımlılığı”nı azaltmaya odaklan-

dı. Bu nedenle son dönemde çip 
yatırımlarına ağırlık verildi.

“America’s AI Action Plan” kap-
samında ABD, yarı iletken üreti-
mini bölgeye taşıyarak teknolo-
jik güvenliğini ve tedarik zincirini 
rakiplerinden korumayı planlıyor.

SAVUNMADA YAPAY ZEKA 
ANLAŞMAZLIĞI

Yapay zekanın ABD ekonomi-
sindeki etkisi yalnızca teknoloji 
şirketleriyle sınırlı kalmıyor.

ABD Savunma Bakanlığı (Penta-
gon) hem savaş alanında yetenek-
lerini artırmak hem de bürokratik 
işleyişini otomatikleştirmek için 
yapay zekayı kullanmayı hedefli-
yor. Hükümet ile yapay zeka şir-
ketleri arasında “askeri amaçlı 
kullanım” konusunda anlaşmaz-
lık bulunuyor. Yapay zeka firma-
sı Anthropic’in, Claude modeli-
ni “tüm yasal askeri amaçlar” için 
kullanıma açmayı reddetmesi ve 
bu anlamdaki endişeleri, Pentagon 
ile aralarında anlaşmazlıklara yol 
açmıştı.

Bunun üzerine OpenAI, bu 
konuda hükümetle anlaşma yaptık-
larını duyurmuştu. Kullanıcıların 
tepkisi sonrası şirket anlaşmanın 
yurt içi gözetim faaliyetlerinde kul-
lanılmayacağını bildirmişti.

SEKTÖRLERDE YAPAY ZEKA 
KULLANIMI YAYGINLAŞIYOR
ABD, yapay zeka imkanlarından 

her sektörde yararlanmanın planla-
rını yapıyor.

Bu kapsamda, sağlıkta erken teş-
his ve ilaç geliştirme, finans sektö-
ründe dolandırıcılık tespiti ve siber 
güvenlik yapay zekanın dönüştür-
düğü alanlar arasında öne çıkıyor.

Buna karşın ABD modeli bazı 
riskleri de beraberinde getiriyor.

Yapay zeka pazarının birkaç 
büyük teknoloji şirketinde yoğun-
laşması, telif hakları davaları, kişi-
sel verilerin korunması, “deepfa-
ke” içerikler, yanlış bilgi üretimi, 
iş gücü dönüşümü ve veri merkez-
lerinin enerji-su tüketimi ülkede 
en çok tartışılan başlıklar arasında 
bulunuyor. AA

ULUSLARARASI Enerji Ajan-
sı’nın (IEA) “Enerji ve Yapay 
Zeka Üzerine Temel Sorular” 
raporuna göre, veri merkezle-
ri 2030’da küresel elektrik tale-
binin yaklaşık yüzde 3’ünü 
oluştururken, bu merkezlerin 
2025’te 485 teravatsaat olan 
elektrik tüketiminin 2030’da 
950 teravatsaat olacağı hesap-
lanıyor. Yapay zeka alanındaki 
ilerlemelerle günümüzde basit 
metin sorguları artık az mik-
tarda elektrik tüketse de video 
üretimi ve akıl yürütme gibi 
görevler binlerce kat fazla ener-
ji tüketimine yol açabiliyor.

Dünya genelinde yapay zeka 
kullanımının sıklığı ve derinli-

ğine ilişkin kapsamlı istatistik-
ler bulunmasa da büyük model 
sağlayıcıları, son bir yılda aktif 
kullanıcı sayısının üç katına, 
gelirlerin ise beş katına çıktı-
ğını bildirerek talepteki hızlı 
büyümeye işaret ediyor.

ANLIK GÜÇ TALEBİ
Rapor, enerji ekipmanları ve 

çip üretimindeki darboğazları 
gidermeye yönelik yatırımlar-
la yapay zekanın enerji yoğun 
kullanım alanlarının hızla yay-
gınlaşmasının, 2030 sonrasın-
da daha yüksek talep senaryo-
larını ortaya çıkarabileceğini 
belirtiyor.

Gelişmiş bir veri merke-

zindeki tek bir sunucu rafı-
nın 2027 itibarıyla 65 hane-
nin elektrik tüketimine eşdeğer 
seviyede anlık güç talebine 
sahip olabileceği öngörülüyor.

Geleneksel veri merkezi ope-
rasyonlarından farklı olarak 
yapay zeka eğitimi ve model 
kullanımı, büyük ve hızlı güç 
dalgalanmalarına yol açıyor. 
Bu nedenle elektriğin kesinti-
siz ve güvenilir şekilde sağla-
nabilmesi için enerji depolama 
sistemleri kritik önem taşıyor.

ABD’de yavaş ilerleyen şebe-
ke bağlantıları nedeniyle veri 
merkezi geliştiricileri, sahada 
doğal gaz bazlı elektrik üretim 
projelerine yöneliyor. AA

Yapay zekada elektrik tüketimi
2030’DA IKI KATINA ÇIKACAK
Yapay zeka odaklı veri merkezle-
rinin 2025’te 485 teravatsaat olan 
elektrik tüketiminin 2030’da 950 
teravatsaat olması öngörülüyor.
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DOĞU AKDENİZ’DE 
JEOPOLİTİK KALKAN

TÜRK DÜNYASINI BİRLEŞTİRİYOR

ENERJİDE KOORDİNASYON

ASKERİ-GÜVENLİK ALANI

Türkiye-Azerbaycan 
ilişkileri çok değerli!
Türkiye ve Azerbaycan 
arasında sağlanan işbirliği 
ve koordinasyonun sonucu 
Avrasya’da dengeler, 
her iki devletin istediği 
duruma gelmektedir.

YEDITEPE Üniversite-
si Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Furkan Kaya, Tür-
kiye’nin Mavi Vatan 

Yasası’nın jeopolitik, hukuki ve 
stratejik boyutlarını AA Analiz 
için kaleme aldı.

Türkiye’nin Mavi Vatan Yasa-
sı, sadece teknik olarak hazır-
lanmış bir deniz yetki sahası 
düzenlemesi olmamakla birlik-
te devletin deniz jeopolitiği ile 
alakalı stratejik vizyon ve dokt-
rininin siyasi ve hukuki zemin-
de belirlenmesi olarak değer-
lendirilebilir. Bu politika, Doğu 
Akdeniz, Adalar Denizi ve Kara-
deniz’de Türkiye’nin karşılaştı-
ğı enerji, güvenlik ve egemenlik 
meselelerini mutlak ve kırmızı 
çizgilerle belirlenmiş hudutlar 
içinde çözme potansiyeli taşı-
yor. Elbette bu anlayışın ağırlık 
merkezinde Kıbrıs meselesi yer 
alıyor. Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti’nin (KKTC) eşit statülü, 
egemen devlet olarak tanınma-
sı ve Ada çevresindeki huku-
ki haklarına kavuşması, büyük 
önem arz ediyor. Ayrıca Ada-
lar Denizi’ndeki Yunanistan’ın 
maksimalist işgalci zihniyetinin 
“şamata diplomasisinden” iba-
ret olduğu oldukça aşikar. Bu 
bağlamda Lozan dengesini koru-
yarak Türkiye’nin kara sularının 
6 mil esasına göre belirlendiği 
ve Yunanistan’ın bir kara dev-
leti olmasından hareketle adala-
rının münhasır ekonomik bölge 
(MEB) sahası olamayacağı görü-
şü, Türkiye’nin kırmızı çizgisi 
ve “casus belli” yani savaş sebe-
bidir.

DENİZLERİNDEKİ “MİSAK-I 
MİLLİ’NİN” İLANI

Mavi Vatan doktrini, Türki-
ye’nin “denizlerdeki Misak-ı 
Milli sınırlarının” ilanıdır. Tür-
kiye’nin yaklaşık kara yüz ölçü-
mü 783 bin 562 kilometreka-
reyken Mavi Vatan coğrafyası 
içinde Karadeniz, Adalar Deni-
zi ve Doğu Akdeniz’deki kıta 
sahanlığı, münhasır ekono-
mik bölge ve deniz yetki alan-
ları ile beraber yaklaşık 462 
bin kilometrekaredir. Yani top-
lamda Türkiye’nin jeopolitik, 
siyasi ve ekonomik coğrafya-
sı 1 milyon 245 bin kilometre-
kare olarak hesaplanabilir. Bu 
yaklaşımın mutlak muhasebe-
si, Türkiye’nin ana vatanının 
sadece kara olmadığı, denizler-
deki varlığı ve savunmasının, 
esas olarak ana karanın güven-
liğini sağladığı gerçeğini ortaya 
koymaktadır. Dolayısıyla Tür-
kiye, sadece kıyılarının güven-
liğini değil aynı zamanda deniz 
ticaret güzergahlarını, ener-
ji kaynaklarını, deniz altı zen-
ginliklerini ve jeopolitik erişim 
bölgelerinin de güvenliğini sağ-
lamak zorundadır. Bunun için 
de proaktif politikanın devamı 
büyük önem arz etmektedir. AA

TÜRKİYE’NİN AYNASI 
MAVİ VATAN 

YASASI
Türkiye, Mavi 
Vatan Yasası ile 
denizlerindeki hak ve 
menfaatlerini sadece 
askeri olarak değil 
hukuki, diplomatik 
ve stratejik düzeyde 
de tahkim ediyor.

Bilhassa Doğu Akdeniz’de-
ki enerji diplomasisi ve reka-
beti oldukça önemlidir. Hid-
rokarbon rezervleri, enerji 
hatları ve münhasır bölge tar-
tışmaları, Türkiye, Yunanis-
tan, Güney Kıbrıs Rum Yöne-
timi (GKRY), İsrail ve Mısır 
arasında katmanlı hegemon-
ya mücadelesine neden oldu. 
Yunanistan’ın ‘Enosis’ ve 
‘Megali İdea’ anlayışlarıy-
la 1940’lı yıllardan itibaren 
uyguladığı maksimalist poli-
tikalarına karşı çıkan Tür-
kiye, yarı kapalı ve özel bir 
deniz olan Adalar Denizi’nde 
deniz yetki alanlarını huku-
ka dayalı hakkaniyet ilke-
si çerçevesinde barışçıl bir 
deniz jeopolitiği geliştiriyor. 
Bu hususta 2019 yılı Kasım 
ayında Libya ile imzalanan 
“Deniz Yetki Alanları Muta-
bakatı,” Türkiye’nin bölgesel 
yalnızlaştırma politikaları-
nı kırma ve enerji diploma-
si masası dışında bırakıl-
ma teşebbüslerine karşı inşa 
ettiği jeopolitik politikalar-
dan biri olarak düşünülebilir. 
Tam da bu aşamada oluşturu-
lan ‘Mavi Vatan Yasası’ ile bu 
stratejik hattın kurumsallaştı-
rılması mümkün kılınabilir.

STRATEJİK KUŞATMADA 
KIBRIS VE MAVİ VATAN
Türkiye’nin ‘milli davası’ 

Kıbrıs meselesi, Mavi Vatan 
doktrininin tam da merke-
zinde yer alan güvenlik para-
metrelerinden biridir. Kıb-
rıs, sadece Türkiye açısından 
tarihsel ve siyasi yönüy-
le bir milli mesele değil aynı 
zamanda Doğu Akdeniz ener-
ji güvenliği, deniz egemenliği 
ve askeri denge yapısı bakı-
mından ileri karakol özelli-
ği taşımaktadır. KKTC’nin 
özgürlüğünü ve egemenliğini 
inkar edenler, Ada’nın tama-
mı GKRY’ye aitmiş gibi deniz 
yetki alanlarını işgal etme 
niyetini her defasında yine-
liyor. KKTC’nin deniz saha-

sını görmezden gelmek, aynı 
zamanda Türkiye’nin Mavi 
Vatan politikasına ve bölgesel 
menfaatlerine dönük strate-
jik kuşatma teşebbüsü olarak 
değerlendirilmelidir.

Bu perspektif dahilinde 
Türkiye denizlerinde aske-
ri kapasite ve kabiliyetlerini 
arttırıyor. Deniz altı projele-
ri, insansız silahlı ve silah-
sız deniz araçları, yerli savaş 
gemileri, amfibi hücum kapa-
sitesi ile deniz-hava unsur-
larındaki modernizasyo-
nu, Türkiye’nin sadece kara 
merkezli değil, deniz odak-
lı bir güvenlik paradigması 
inşa ettiğini gösteriyor. Mavi 
Vatan doktrininin sahada-
ki en önemli destek unsurla-
rından biri, savunma sanayi-
indeki yerlileşme girişimleri 
olmuştur.

TÜRKİYE, NEDEN “PASİF 
KIYI ÜLKESİ” OLMAYI 

REDDEDİYOR?
Diğer taraftan ekonomik 

ve diplomatik rekabet, en az 
askeri mücadele kadar önem 
arz ediyor. Enerji arz güven-
liği, deniz ticaret güzergah-
ları, liman yarışı ve deniz 
altı kablo hatları artık kla-
sik güvenlik stratejilerinin 
çok daha ilerisinde jeoekono-
mik güç parametreleri olarak 
öne çıkıyor. Dolayısıyla Doğu 
Akdeniz’deki gerilim, sade-
ce bölgesel değil küresel güç 
dengeleri bakımından da kri-
tik önem taşıyor. Küresel güç-
lerin Doğu Akdeniz’e olan 
ilgisi, her geçen gün artıyor. 
ABD, Rusya, Çin ve AB’nin 
Doğu Akdeniz’de var olmak 
adına Yunanistan ve GKRY 
ile temasları, Türkiye’nin 
Mavi Vatan politikalarını 
daha kritik hale getiriyor. Bil-
hassa Hürmüz krizi ve olası 
Babülmendep krizi, Türki-
ye’nin denizlerde ‘pasif kıyı 
devleti’ değil aktif ve sınırla-
rını çizen deniz gücü olması-
nı zorunlu kılıyor. AA

ULUSLARARASI İlişkiler Ana-
lizler Merkezi Yönetim Kurulu 
Üyesi Dr. Cavid Veliyev, Türkiye 
ile Azerbaycan arasındaki strate-

jik koordinasyonu ve bunun bölgesel yan-
sımalarını AA Analiz için kaleme aldı.

Günümüzde uluslararası sistemin 
köklü bir değişim sürecinden geçti-
ği kabullenilen ve bilinen bir gerçeklik-
tir. Bu noktada özellikle küresel ölçekte 
sorumluluk üstlenecek liderlik eksik-
liği ve uluslararası örgütlerin mevcut 
sorunlara etkili çözümler üretememe-
si, değişim ihtiyacının başlıca nedenle-
ri arasında gösterilmektedir. Bu sistem 
değişikliğinin nereye evrileceği ve nasıl 
bir sonuç üreteceği henüz belli olma-
makla birlikte bütün uluslararası aktör-
ler, tutum ve politikalarını yeni gerçekli-
ğe göre şekillendirmektedir.

Yaşanan küresel sistem değişikliği 
karşısında Azerbaycan ve Türkiye müt-
tefikliğinin gelecek yol haritasının belir-
lenmesi önem arz etmektedir. İki ülke 
ilişkilerinin son 35 yılına bakıldığında 
başarılı bir dönemden bahsedilebilir. Bu 
başarıya dış politikada ortak hedeflere 
ulaşmak amacıyla işbirliğinin koordine-
li ve düzenli biçimde yürütülmesi saye-
sinde ulaşıldı. Nitekim iki ülke arasında 
dış politikada koordinasyon, toplum-
lar tarafından da desteklendi. Türkiye’de 
2019’da yapılan kamuoyu araştırmasın-
da “Türkiye, dış politikada kiminle bir-
likte hareket etmeli?” sorusuna yüzde 
44,5’le ilk sırada “Azerbaycan ile birlik-
te hareket etmelidir.” cevabı çıkmıştır. 
Katılımcıların yalnız yüzde 15,6’sı “Tür-
kiye, tek başına hareket etmelidir.” ceva-
bını vermiştir. AA

İkinci önemli stratejik sonuç üreten 
koordinasyon süreci, bölgesel taşımacı-
lık alanında yaşandı. Bugün Türk dün-
yasını birleştiren, Azerbaycan ve Tür-
kiye’nin küresel taşımacılık alanında 
stratejik değerini artıran ve köprü rolü 
özelliği kazandıran Bakü-Tiflis-Kars 
Demir Yolu hattının yapılmasıdır. Bu 
hat gündeme geldiğinde, Ermeni diaspo-
rasının yoğun baskısı sonucunda ABD 

Kongresi Amerikan bankalarının, Avru-
pa Parlamentosu ise Avrupa bankaları-
nın kredi ve finansal destek sağlamasını 
engelledi ancak proje başladıktan sonra 
Azerbaycan hem kendi kısmının hem de 
Gürcistan kısmının gerçekleşmesi için 
gerekli finansmanı sağladı. Eğer karşı 
taraf başarılı olmuş olsaydı bu demir 
yolu, bugün Azerbaycan ve Türkiye’nin 
istediği gibi olmayacaktı. AA

Azerbaycan, bağımsızlığını kazandık-
tan sonra iki ülke arasında koordinasyon 
önce enerji alanında sağlandı. 1990’lı 
yıllarda Azerbaycan petrol ve doğal gazı-
nı dünya pazarlarına çıkartacak çeşitli 
güzergahlar tartışılırken iki ülke, bunun 
Bakü-Ceyhan hattı olması noktasında ilk 
anlaşmaya vardı. Her iki ülke, rakiplerin 
boru hattına yönelik çeşitli sabotajların-
dan işbirliği ve koordinasyon sayesinde 
başarıyla çıktı. Günümüzde Türkiye’nin 
doğal gaz tedarikinde zaman zaman 

Azerbaycan’ın üçüncü sıradan ikinci 
sıraya yükselmesi, Trans Anadolu Doğal 
Gaz Boru Hattı’nın (TANAP) devreye 
alınması, Azerbaycan’ın 15 ülkeye doğal 
gaz ihraç etmesi ve Türkiye’nin köprü 
olmasının temelinde 1990’lı yıllarda iki 
ülke arasında enerji alanında sağlanan 
koordinasyon yatmaktadır. Eğer bu koor-
dinasyon sağlanmasaydı bugün durum 
bölgesel enerji ve hatta jeopolitik den-
geler açısından Azerbaycan ve Türkiye 
lehine olmayabilirdi. AA

İki ülke arasında koordinasyonun en 
önemli ayaklarından birini askeri-güven-
lik alanı oluşturmaktadır. İki ülke ara-
sında 1992 ve 1996 yıllarında imzalanan 
askeri eğitim anlaşmaları, askeri anlam-
da entegrasyon ve koordinasyona hiz-
met etmiştir. 2007’de iki ülke arasında 
kurulan ve iki yılda bir toplanan Yük-
sek Düzeyli Askeri İşbirliği Konseyi-
nin amacı, bölgesel gelişmeleri değer-
lendirmek ve iki ülkenin bu gelişmeler 
karşısında koordinasyonuna katkı sağ-
lamaktır. 2008’de Rusya’nın Gürcistan 
müdahalesi sonrası Azerbaycan-Türkiye 
arasında Stratejik Ortaklık ve Karşılıklı 
Yardımlaşma hakkında imzalanan anlaş-
ma ve aynı yıl kurulmuş olan Yüksek 
Düzeyli İşbirliği Konseyi, her iki ülke 
arasında koordinasyonun kurumsallaş-
masına hizmet etmekteydi.

Her iki ülkenin 30 yıl boyunca üzerin-
de titizlikle çalıştığı ve taviz vermediği 
Karabağ meselesinin çözüme kavuşma-
sıyla dış politikada koordinasyon alanı 
genişledi. Bu, aslında bölgesel rakip-
lerin tutumuna karşı iki ülkenin işbir-
liği ve koordinasyonunun zirvesi sayı-
labilir. Bugün Ermenistan Başbakanı 
Nikol Paşinyan yönetimi, “Azerbay-
can ve Türkiye ile işbirliği yapmadan 
Ermenistan’ın bir geleceğinin olmadı-
ğı” düşüncesindeyse bu, Azerbaycan 
ve Türkiye’nin Ermenistan politikala-
rı konusunda kararlı duruşlarının sonu-
cudur ancak Türkiye ve Azerbaycan 
arasındaki bu koordinasyonun Ermenis-
tan’ın hukuksal anlamda her iki ülke-
ye yönelik taleplerinden vazgeçtiği ana 
kadar sürdürmesi daha doğru olacaktır. 
Nitekim, Ermenistan Anayasası’nda yer 

alan Bağımsızlık Bildirgesi’nde Azerbay-
can gibi Türkiye’ye karşı da toprak talebi 
bulunmaktadır ve değişiklik durumunda 
Ermenistan’ın Türkiye’ye karşı talepleri 
de hukuksal anlamda son bulacaktır.

Söz konusu süreçte Ermenistan’la 
ilişkilerin geleceği de konuşulmakta-
dır. Önümüzdeki süreçte Ermenistan’da 
seçimler yapılacaktır. Ermenistan’la 
devam eden yumuşama süreçleri dikkat 
alındığından sürecin devamlılığı açısın-
dan Nikol Paşinyan’ın seçimleri kazan-
ması ihtimalinin Azerbaycan ve Türkiye 
tarafından olumlu karşılandığı görül-
mektedir.

NORMALLEŞMEYE KATKI SAĞLIYOR
Bu nedenle Azerbaycan, Ermenis-

tan’la ticaretin başlatılması, üçüncü 
ülkelerin Ermenistan’a yönelik mal ve 
ürün ihracatının Azerbaycan toprakları 
üzerinden geçişine izin verilmesi ve iki 
ülke arasındaki normalleşme sürecinin 
desteklenmesi gibi adımlarla Paşinyan’a 
somut destek vermiş oldu.

Öte yandan Azerbaycan Cumhurbaş-
kanı İlham Aliyev’in Erivan’da yapılan 8. 
Avrupa Siyasi Topluluğu Zirvesi’ne video 
konferans aracılığıyla katılması ise bu 
somut desteğin dünya kamuoyuna duyu-
rulmasıydı. Dolayısıyla, Azerbaycan-Tür-
kiye arasında Ermenistan ile normalleş-
me sürecinde ortak tutum konusunda bir 
farklılık bulunmamaktadır. Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın Antalya Dip-
lomasi Forumu’nun (ADF) sonuncu top-
lantısında “Ermenistan ile normalleşme 
sürecinin Azerbaycan ile eş güdüm halin-
de devam ettirildiğini” duyurması. bu 
yorumun somut kanıtıdır.AA
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MANEVI MIRASIN YANSIMASI
‘BEREKET DAIRESI’
Üsküdar’daki Mimar Sinan Galerisi’nde sanatseverlerle buluşan “Bereket Dairesi” sergisi, Hz. Üsküdar’daki Mimar Sinan Galerisi’nde sanatseverlerle buluşan “Bereket Dairesi” sergisi, Hz. 
Muhammed’e duyulan sevginin sanat, gündelik hayat ve kolektif hafızadaki izlerini yansıtıyor.Muhammed’e duyulan sevginin sanat, gündelik hayat ve kolektif hafızadaki izlerini yansıtıyor.

İSTANBUL’DA 31 yaşında-
ki koleksiyoner Mert Tezcanlıol, 
Türk demokrasi tarihinin kara 
lekelerinden 27 Mayıs 1960 dar-
besine ilişkin lise yıllarından beri 
topladığı evrak, fotoğraf, mektup 
ve eşyalarla geniş bir arşiv oluştur-
du. Türk Silahlı Kuvvetleri içeri-
sindeki bazı general ve subayların 
oluşturduğu Milli Birlik Komite-
since 27 Mayıs 1960’ta yönetime 
el konulması ve ardından yaşanan-
lar günümüzde de etkisini sürdü-
rüyor.

Yassıada’da yapılan yargılama-
nın ardından dönemin Başbakanı 
Adnan Menderes, Dışişleri Bakanı 
Fatin Rüştü Zorlu ve Maliye Baka-
nı Hasan Polatkan’ın idam edilme-
si, askeri darbenin yıl dönümünde 
hüzünle anılıyor. Geride derin acı-
lar ve siyasi tartışmalar bırakan 27 
Mayıs darbesine ilişkin kayıtlar ise 
araştırmacıların ilgisini çekiyor.

İstanbul’da yaşayan 31 yaşında-
ki koleksiyoner Mert Tezcanlıol, 

DP ve darbe dönemine ilişkin top-
ladığı evrak, fotoğraf, mektup ve 
eşyalardan arşiv oluşturdu.

ARŞİVİ GELİŞTİRMEK 
İÇİN ÇABALIYOR

Tezcanlıol, lise yıllarında tanış-
tığı bir sahafın, “Her şeyi toplaya-
rak koleksiyoner olamazsın. Bir 

alana odaklanmalısın.” tavsiye-
si üzerine Türkiye’nin çok parti-
li siyasi döneme geçtiği döneme, 
özellikle 1946-1965 yıllarına odak-
landı.

Zamanla 27 Mayıs 1960 darbe-
sine yoğunlaşan Tezcanlıol, İstan-
bul’un Kurtuluş semtindeki evinin 
bir odasını arşivine ayırdı. AA

Genç koleksiyonerin 27 Mayıs Genç koleksiyonerin 27 Mayıs 
Arşivi karanlığa ışık tutuyorArşivi karanlığa ışık tutuyor

HZ. Muhammed’in 
doğumunun hicri 
1500. yılı vesile-
siyle hazırlanan 

sergi, YediHilal Derne-
ği ile Vakıf Katılım işbirli-
ğinde hazırlandı.

Sergi, ezanla başla-
yan sembolik anlatısıy-
la ziyaretçileri “Tanışma”, 
“Muhabbet” ve “Has-
ret” başlıklı bölümler-
den oluşan bir yolculuğa 
çıkarıyor. Küratörlüğünü 
Numan Noyan Küçük’ün 
üstlendiği sergide, kolek-
siyoner Fatih Ketancı’nın 
“Halk Müslümanlığı” 
koleksiyonundan seçilen 
eserler de ziyaretçilerin 
beğenisine sunuluyor.

Proje Müellifi ve Küra-
tör Numan Noyan Küçük, 
içinde bulunulan yılın 
Hazreti Muhammed’in 
doğumunun 1500. hicri 
yılına denk geldiğini 
belirterek, “Çok kıymet-
li bir yılın içerisindeyiz. 
Buna dair hepimizin bir 
sorumluluğu olması gere-
kiyor. ‘Biz ne yapmalı-

yız?’ sorusunu kendimi-
ze sorduk. Bizler sanatın 
içerisindeyiz. Ben aynı 
zamanda küratör ve ressa-
mım. Bu çerçevede başla-
dık.” dedi.

SEVGİ FARKLI 
ÖRNEKLERLE 
ANLATILIYOR

Projeyi sanatçılar, edi-
törler ve koleksiyonerler-
le birlikte şekillendirdikle-
rini aktaran Küçük, “Türk 
halkının penceresinden 
Hazreti Muhammed’e 
duyulan sevgi nasıl ifade 
edilebilir diye düşündük. 
Çok güzel duraklar oluş-
turduk. Bu çerçevede pro-
jeyi geliştirip YediHilal 
ve Vakıf Katılımın kapısı-
nı çaldık. Böylece ‘Bere-
ket Dairesi’ ortaya çıkmış 
oldu.” ifadelerini kullandı.

Serginin “Tanışma”, 
“Muhabbet” ve “Has-
ret” kavramları etrafın-
da kurgulandığını aktaran 
Küçük, “Biz de proje-
yi bu şekilde kurguladık. 
Peygamber Efendimize 

dair üretilen sanat eser-
leri sadece gösterge gör-
seller değil. Edebiyat, şiir 
ve farklı sanat alanları da 
var. Çok yönlü bir yapı 
ortaya koymaya çalış-
tık.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Küçük, sergide hal-
kın Hazreti Muhammed’e 
duyduğu sevginin fark-
lı örneklerle anlatıldığını 
söyleyerek, Fatih Sultan 
Mehmet’in İstanbul’u fet-
hetme idealinden Anado-
lu’da ilahileri kayıt altına 
almak için dolaşan insan-
lara kadar pek çok örnek 
bulunduğunu belirtti.

Bunların tamamının 
muhabbetin bir göster-
gesi olduğunu kaydeden 
Küçük, insanların bunu 
maddiyatla değil sevgiy-
le ortaya koyduğunu vur-
guladı.

Küçük, Fatih Ketan-
cı’nın Halk Müslüman-
lığı koleksiyonuyla bera-
ber çağdaş sanatçılarla bir 
çalışma yaptıklarını dile 
getirdi. AA

Serginin sanat 
yönetmeni Yasin Ünlü-
soy, 7-8 ay önce kolek-
siyon seçkisine bakar-
ken büyük bir heyecan 
duyduğunun altını 
çizerek, şunları söy-
ledi:

“Fark ettiyseniz 
çok renkli eserler var. 
Aslında burada eser-
lerin bu kadar renk-
li, ön planda olması 
bir samimiyet besli-
yor. Ben de bu samimi-
yet dahilinde ‘Acaba ne 
yapabilirim?’ diye bir 
alan tasarımı kurgu-
lamıştım. O zamandan 
bu zamana bir çivinin 
bile yerini değişme-
den, aslında tam kafa-
mızdakini yerleştirdik 
diyebilirim. Peygam-
ber Efendimizin doğu-
munun hicri 1500. özel 
bu sergide yer almak 
gerçekten çok müt-
hiş bir şey bizim için.” 
dedi. AA

ÇOK RENKLİ 
ESERLER VAR

“SON Devir Bizans Mimarisi” adlı ese-
riyle 1955’te doçentlik unvanını alan 
usta tarihçi, aynı yıl Fransa hüküme-
ti tarafından “Legion d’Honneur” nişa-
nı ile ödüllendirildi. Eyice, “İlk Osman-
lı Devrinin Dini-İçtimai Bir Müessesesi: 
Zaviyeler” başlıklı çalışmasıyla profe-
sörlüğe yükseldi ve Bizans Sanatı Kür-
süsü başkanlığına atandı.

Humboldt bursuyla 1958’de gittiği 
Münih Üniversitesi’ndeki araştırmaları-
nı 13 ay sürdüren Eyice, ardından İstan-

bul Üniversitesi Arkeoloji ve Sanat Tari-
hi Bölüm Başkanlığı görevine dönerek 
Bizans tarihi dersleri vermeye başladı.

Prof. Dr. Eyice, akademik çalışmala-
rında medeniyet ve sanat tarihi genel 
başlığı altında Bizans sanatı ve tarihi, 
İstanbul tarihi, Türk medeniyeti, mima-
risi ve sanatı konularıyla Osmanlı coğ-
rafyasındaki Türk eserleri alanlarında 
yoğunlaştı. Bizans Sanatı Tarihi Kür-
süsü’nün kaldırılması üzerine İstan-
bul Üniversitesi Arkeoloji ve Sanat Tari-
hi Bölüm başkanlığını yürüten Eyice, 
1990’da emekli oldu.

Emeklilik döneminde de üretkenliği-
ni kaybetmeyen Eyice, Almanya’da Boc-
hum Üniversitesi’nde Fransa’da Sorbon-
ne ve College de France’da, İsviçre’de 
Geneve Üniversitesi’nde dersler verdi.

Eyice Brüksel, Belgrad, Roma, Vene-
dik, Washington, Berlin ve Selanik başta 
olmak üzere dünyanın dört bir yanında 
düzenlenen bilimsel kongrelerde bildiri-
ler sundu. Türk Tarih Kurumu ile Gay-
rimenkul Eski Eserler ve Anıtlar Yüksek 
Kurulu üyeliklerinde bulunarak tari-
hi mirasın korunması için bürokratik ve 
akademik mücadele verdi. AA

SANAT TARIHININ HAFIZASI 
VE PUSULASI: SEMAVI EYICE
Cumhurbaşkanlı-
ğı Kültür ve Sanat 
Büyük Ödülü sahibi, 
Türkiye’nin ilk Bi-
zans tarihi uzmanı, 
tarihçi, akademisyen 
Prof. Dr. Semavi 
Eyice’nin vefatının 
ardından 8 yıl geçti.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın	Mutfağı
14:00	 Aşka	Dair
16:45	 Düş	Peşine
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
23:15	 Empire	State
01:00	 2	Başlı	Köpek	Balığı
02:30	 2	Başlı	Köpek	Balığı
03:45	 Müzik	Arası

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.00	 Kamera	Arkası
12.45	 Yasak	Elma
15.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Kırk	Yalan
22.30	 Ağlak	Arif
01.00	 Kefaret

09:00	 Spor	Bülteni
09:30	 Orhan	Ayhan’la
10:00 2026	Ritmik	Cimnastik  
	 Avrupa	Şampiyonası
12:20	 Spor	Bülteni
12:50 2026	Ritmik	Cimnastik 
	 Avrupa	Şampiyonası
14:15	 Spor	Bülteni
15:00	 Spor	Haftasonu
16:30	 Spor	Bülteni
17:00	 Avrupa	Stüdyosu
20:00	 Spor	Akşamı
21:00	 Avrupa	Stüdyosu
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

05.03	 İstiklal	Marşı
05.05	 Yedi	Numara
06.00	 Balkan	Ninnisi
08.30	 Kod	Adı	Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Lingo	Türkiye
14.15	 Hanımağa’nın	 
	 Gelinleri
16.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
18.00	 Ana	Haber
19.00	 PSG	-	Arsenal
21.15	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Sevdiğim	Sensin
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Çok	Güzel 
	 Hareketler	2
19:00	 Star	Haber
20:00	 Çılgın	İkili	3
22:30	 Çılgın	İkili	3
00:45	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu
10:	00	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun
12:	40	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun
15:	30	 A.B.İ.
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun
22:	40	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun
01:	20	 Ajan	Stratton
03:	00	 Ateş	Kuşları
05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Gırgıriye’de	Cümbüş
10:00	 Cumartesi	Sürprizi
13:00	 Köşeyi	Dönen	Adam
14:30	 Evlidir	Ne	Yapsa	 
	 Yeridir
16:00	 Şabaniye
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür	Show
23:45	 Petrol	Kralları
01:45	 Şabaniye
04:15	 Köşeyi	Dönen	Adam

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
09:35	 Özel	Sektör
10:00	 Hafta	Sonu
11:30	 Yeşil	Doğa
12:00	 Haber
15:30	 Doğruluk	Elçileri
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 CNN	TÜRK	Masası
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım
08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı
10:00	 Gazete	Magazin
16:30	 Survivor 
	 Panorama
17:30	 Hull	City 
	 Middlesbrough
20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026
00:15	 Gazete	Magazin
04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı
05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde şampiyon, 
Macaristan’ın başkent 
Budapeşte’de oyna-
nacak final maçında 

belli olacak. Puskas Arena’daki 
“Devler Ligi” finalinde Fransa’nın 
Paris Saint-Germain (PSG) takımı 
ile İngiltere’den Arsenal karşı 
karşıya gelecek. Almanya Futbol 
Federasyonundan hakem Daniel 
Siebert’in yöneteceği müsabaka, 
bu akşam TSİ 19.00’da başlaya-
cak. Tecrübeli hakemin yardım-
cılıklarını Jan Seidel ile Rafael 
Foltyn üstlenecek. Karşılaşmanın 
dördüncü hakemi Sandro Scha-
rer olacak.  Mücadelede Video 
Yardımcı Hakem (VAR) odasın-
da Bastian Dankert oturacak. 
Dankert’in yardımcılıklarını ise 
Robert Schröder ile İspanya’dan 
Carlos del Cerro Grande yapacak.

TRT 1 VE TABİİ 
YAYINLAYACAK

“Devler Ligi” finali, TRT 1’den 
ve Tabii platformundan yayım-
lanacak. Paris Saint-Germain, 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde üst 
üste kupayı kaldırmayı hedef-
liyor. Tarihinde 3. kez finalde 
mücadele eden PSG, 2020 UEFA 
Şampiyonlar Ligi finalinde 

Alman ekibi Bayern Münih’e 
1-0 yenilerek kupayı rakibine 
kaptırmıştı. Fransız ekibi, geçen 
sezon ise İtalya’nın Inter takımı-
nı 5-0’lık skorla mağlup ederek 
kupayı müzesine götürdü. PSG, 
bu sezon da mutlu sona ulaşarak 
“double” yapmayı hedefliyor.

HEDEF ÜST ÜSTE 
ŞAMPİYONLUK

PSG, son şampiyon ünvanıy-
la girdiği UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nin lig etabında “dalgalı” 
performans sergiledi. Lig eta-
bında 8 müsabakada 4 galibiyet, 
ikişer beraberlik ve yenilgi yaşa-
yan Fransız takımı, 14 puanla 
11. sırada yer alarak play-off 
oynamak zorunda kaldı. Son 16 
play-off’unda kendi liginden 
Monaco’yu eleyen PSG, son 16 
turunda İngiltere’nin Chelsea, 
çeyrek finalde ise aynı ülkeden 
Liverpool’u geçti. Yarı finalde 
Almanya’nın güçlü Bayern 
Münih takımını saf dışı bırakan 
PSG, adını finale yazdırdı.

ARSENAL YENİLMEDEN 
FİNALDE

Premier Lig’de şampiyonlu-
ğa ulaşan Arsenal, tarihinin ilk 

UEFA Şampiyonlar Ligi şampi-
yonluğunu almak için mücadele 
edecek. Teknik direktör Mikel 
Arteta yönetiminde Premier 
Lig’deki 22 yıllık şampiyonluk 
hasretini sona erdiren Arsenal, 
“Devler Ligi”nde de finale yük-
selerek “rüya” gibi bir sezon 
geçiriyor. Tarihinin ilk UEFA 
Şampiyonlar Ligi final müca-
delesinde 2006’da Barcelona’ya 
2-1 yenilen “Topçular” ikinci 
kez çıktığı zirvede bu kez kupayı 
kaldırmayı 
hedef-

liyor. İngiliz temsilcisi, “Devler 
Ligi”ndeki 14 müsabakada yenil-
gi yüzü görmedi. 36 takımlı lig 
etabındaki 8 maçı da kazanan 
Arsenal, lider olarak doğrudan 
son 16 turuna yükseldi. Son 
16 turunda Almanya’nın Bayer 
Leverkusen, çeyrek finalde Por-
tekiz’in Sporting takımlarını 
eleyen “Topçular” yarı finalde 
ise İspanya temsilcisi Atletico 
Madrid’i geçerek finale geldi.

ÜÇ KUPAYI DA İNGİLİZLER 
ALABİLİR

Arsenal’in bu akşamki 
final maçını kazanması 

durumunda UEFA’nın 
bu sezon düzenlediği 
3 turnuvayı da İngiliz 
takımları müzesine 
götürmüş olacak. 
UEFA turnuvaların-
dan Avrupa Ligi’nde 
Aston Villa, Konfe-
rans Ligi’nde ise Crys-

tal Palace mutlu sona 
ulaştı. “Topçular” Şam-

piyonlar Ligi’ni kazana-
rak İngiliz takımlarının 

bu sezon kupalara koyduğu 
ambargoyu perçinlemeye çalı-

şacak. AA

FENERBAHÇE Kulübü Başkan 
Adayı Aziz Yıldırım, kulüpte son 
yıllarda yaşanan başarısızlıkların 
sona ermesi gerektiğini belirterek 
“Bu başarısızlığı durdurmamız 
lazım. Bir toparlanma lazım. Bu da 
şampiyonlukla olur.” dedi. Çorlu 
Fenerbahçeliler Derneğini ziyaret 
eden Yıldırım, kongre üyeleri ve 
taraftarlarla bir araya geldi. Yıldı-
rım, yaptığı konuşmada kulüpte 

son 12 yıldır sportif anlamda iste-
nilen başarıların elde edilemediğini 
ifade etti. Yıldırım, “Bu başarısız-
lığı durdurmamız lazım. Bir topar-
lanma lazım. Bu da şampiyonluk 
yani. Şampiyon olmazsanız bunu 
hiçbir şekilde durduramazsınız. 
Onun için ben ve arkadaşlarım bu 
mesele için aday olduk. Seçilirsek 
güçlü bir kadroyla bunun üstesin-
den geleceğimize inanıyorum. Mad-

di ve manevi her türlü fedakarlığı 
yaparız.” ifadelerini kullandı.

2 GOLCÜ SÖZÜ VERDİ

Her zaman daha iyi Fenerbahçe 
için çalıştıklarını dile getiren Yıl-
dırım, kulübün geleceğine yöne-
lik yatırımların önem taşıdığını 
belirtti. Transfer çalışmalarına 
bizzat dahil olduğunu ve iki santr-

for transferi için görüşmelerin 
devam ettiğini anlatan Yıldırım, 
“İki santrforla görüşmeler devam 
ediyor. Ben de devreye girdim, 
görüşüyorum. İstersek önümüzde-
ki hafta bu süreci tamamlayabiliriz 
ancak acelemiz yok. Takım yapı-
lanmasıyla ilgili çalışmalarımız 
sürüyor. İyi bir takım, iyi bir kadro 
kurup hep birlikte mücadele ede-
ceğiz.” dedi. AA

UEFA Şampiyonlar Ligi finali müsa-
bakası için başkent Budapeşte’de büyük bir 
taraftar yoğunluğu yaşanıyor. Fransız takımı 

PSG ile İngiliz temsilcisi Arsenal’in karşılaşa-
cağı final müsabakası için Budapeşte’ye yakla-
şık 50 bin futbolseverin geldiği ve Avrupa’nın 

önemli turizm destinasyonlarından Buda-
peşte’deki bu yoğunluktan otellerin dolu-
luk oranlarının da yükseldiği öğrenildi. 

Şehirde oda bulmak güçleşirken 4 
yıldızlı bazı otellerin günlüğü 250 

avrodan 3 bin avroya kadar 
yükseldi. AA

Budapeşte’ye 
akın var

@gazetesok1
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2027 FIFA Kadınlar Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri B Ligi 
2. Grup’ta mücadele eden Kadın 
A Milli Futbol Takımı, Kuzey 
İrlanda maçının hazırlıklarına 
başladı. Türkiye Futbol Federas-
yonundan yapılan açıklamaya 
göre grupta topladığı 7 puanla 
ikinci sırada yer alan ay-yıldız-
lılar, ilk antrenmanını Beşiktaş 

Futbol Akademisi 15 Temmuz 
Şehitler Tesisleri’nde gerçek-
leştirdi. Teknik Direktör Necla 
Güngör Kıragası yönetiminde 
yapılan idman, ısınma hareketle-
riyle başladı. Futbolcular, daha 
sonra pas ve taktik organizas-
yonlar üzerinde çalıştı. Çift kale 
maçla devam eden antrenman, 
taktik çalışmayla sona erdi. 

Milliler, hazırlıklarını yapacağı 
antrenmanlarla sürdürecek.  Ay-
Yıldızlılarımız, 5 Haziran Per-
şembe günü saat 20.00’de Pendik 
Stadı’nda Kuzey İrlanda’yı 
konuk edecek. Millîlerimiz, gru-
bun son maçında ise 9 Haziran 
Pazartesi günü saat 20.00’de 
Malta deplasmanında sahaya 
çıkacak. HABER MERKEZİ

AMERİKAN Basketbol Ligi (NBA) play-
off’larında San Antonio Spurs, saha-
sında Oklahoma City Thunder’ı 118-91 
yenerek seriyi 3-3’e getirdi. Frost Bank 
Center’da oynanan Batı Konferansı finali 
6. maçında Thunder’ı ağırlayan Spurs, 
Victor Wembanyama’nın 28 sayı, 10 
ribaunt, 2 asist, 2 top çalma ve 3 blokluk 
performansıyla galibiyete ulaştı. Ev sahi-
bi ekipte Dylan Harper 18 ve Stephon 
Castle 17 sayıyla mücadele etti. Thun-
der’da Shai Gilgeous-Alexander’ın 15, 
Jared McCain’in 13 ve Cason Wallace’ın 
11 sayısı mağlubiyeti engelleyemedi. 
Dördüncü galibiyete ulaşacak taraf, NBA 
finalinde New York Knicks’in rakibi 
olacak.Serinin 7. maçı, 31 Mayıs Pazar 
günü TSİ 03.00’te Thunder’ın ev sahip-
liğinde oynanacak. AA

MİLLİ motosikletçi Toprak Razgatlıoğ-
lu, MotoGP’de sezonun 7. yarışında 
İtalya’da mücadele edecek. Floransa 
kentindeki 5,2 kilometrelik Mugello 
Pisti’nde 23 tur üzerinden gerçekleşti-
rilecek yarışın sıralama turları, bugün 
TSİ 11.50’de, sprint mücadelesi TSİ 
16.00’da başlayacak. Yarış ise yarın  TSİ 
15.00’te koşulacak. Red Bull sporcusu 
Toprak Razgatlıoğlu (Prima Pramac 
Yamaha), ilk 6 etapta topladığı 4 puan-
la genel klasmanda 22. sırada yer aldı. 
MotoGP tarihinin ilk Türk sporcusu 
ünvanını taşıyan Toprak Razgatlıoğlu, 
Fransa Grand Prix’sini 13. tamamla-
yarak şampiyonada kariyerinin en iyi 
sonucunu elde etti. AA

TÜRKİYE Sigorta Basketbol Süper Ligi 
play-off çeyrek finalindeki derbi maçta 
Beşiktaş GAİN, bu akşam Galatasaray 
MCT Technic’i konuk edecek. Beşiktaş 
GAİN Spor Kompleksi’ndeki mücade-
le, saat 20.30’da başlayacak. Turun ilk 
maçında siyah-beyazlı ekip, rakibini 
108-83 yenerek seride 1-0 öne geçerken 
ikinci müsabakayı 78-75 kazanan Gala-
tasaray, durumu 1-1’e getirdi. İki galibi-
yete ulaşan takımın tur atlayacağı seride 
kazanan ekip, yarı finalde Bahçeşehir 
Koleji’nin rakibi olacak. AA

7. maçı kazanan
NY Knicks’in rakibi

Toprak Razgatlıoğlu
İtalya’da yarışacak

Beşiktaş-Galatasaray 
yarı final için parkede

Avrupa futbolunun kulüpler bazındaki en önemli turnuvasının final karşılaşmasında geçen Avrupa futbolunun kulüpler bazındaki en önemli turnuvasının final karşılaşmasında geçen 
yılın şampiyonu Paris Saint-Germain ile Arsenal kozlarını bu akşam Budapeşte’de paylaşacakyılın şampiyonu Paris Saint-Germain ile Arsenal kozlarını bu akşam Budapeşte’de paylaşacak

DEVLER LİGİ’NDEDEVLER LİGİ’NDE
FİNAL HEYECANIFİNAL HEYECANI

YILDIRIM: 12 YILDIR BAŞARIYA HASRETİZYILDIRIM: 12 YILDIR BAŞARIYA HASRETİZ

Kadın futbolculardanKadın futbolculardan
Kuzey İrlanda hazırlığıKuzey İrlanda hazırlığı

Messi 6. kez dünyaMessi 6. kez dünya
kupasında oynuyorkupasında oynuyor
ARJANTİN Milli Futbol 
Takımı’nın 2026 FIFA Dünya 
Kupası kadrosu belli oldu. 
Arjantin Futbol Federasyonu-
nun açıklamasına göre teknik 
direktör Lionel Scaloni, 11 
Haziran-19 Temmuz tarihle-
rinde ABD, Kanada ve Meksi-
ka’nın ev sahipliğindeki Dünya 
Kupası’nda mücadele edecek 
26 kişilik kadroyu belirledi. 
Kadroya dahil edilen Dünya 
Kupası’nın en çok forma giyen 
oyuncusu (26) Lionel Messi, 
kariyerinde 6. kez turnuvada 
boy gösterecek. AA
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ANKARA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 1 1 5
 3 2 3 4 5 9
 11  10 7  
    8  
    9  
    10  
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 2 1 3 1
 11 3 4 4 8 2
  4  6  4
    8  8
      11
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 4 1 1 2 1
 5 5 3 3 6 2
 6  11 5 7 6
    6  
      
      
      



BAYRAM tatilinde havanın güzel 
olmasını da fırsat bilen vatan-
daşlar, mega kentin gözde nok-
talarından Eminönü, Sultanah-
met ve Sarayburnu’nda yoğunluk 
oluşturdu. Boğaz turuna katıl-
mak isteyenler dolayısıyla Emi-

nönü’ndeki vapur ve tur teknele-
rinin bulunduğu iskelelerde uzun 
kuyruklar oldu. Vatandaşlar, 
sahil kesiminde yürüyüş yaptı, 
tarihi mekanları ziyaret etti ve bol 
bol fotoğraf çektirdi. Bazı vatan-
daşlar ise Sarayburnu sahilinde 

deniz manzarası eşliğinde vakit 
geçirmeyi tercih etti. Sultanah-
met Camisi ve çevresinde de yerli 
ve yabancı turistler gezdi, fotoğ-
raf çektirdi. Sıcak hava nedeniyle 
bazı vatandaşların gölgelik alan-
larda dinlendikleri görüldü. AA

Elazığ’da kapakları Elazığ’da kapakları 
açılan 3 barajda su açılan 3 barajda su 
tahliyesi sürüyortahliyesi sürüyor

Hirfanlı HES’in Hirfanlı HES’in 
rehabilitasyonla verimi rehabilitasyonla verimi 
artacak ve ömrü uzayacakartacak ve ömrü uzayacak

KDK’den “istenmeyen KDK’den “istenmeyen 
mesaj ve aramalar için ilave mesaj ve aramalar için ilave 
tedbirler alınsın” kararıtedbirler alınsın” kararı

Bayram dönüşü ağır tonajlı Bayram dönüşü ağır tonajlı 
ARAÇLARA SEYİR YASAĞIARAÇLARA SEYİR YASAĞI

30 MAYIS 2026 CUMARTESİ  www.sokgazetesi.com.trwww.sokgazetesi.com.tr

TÜRKİYE’NİN enerji altyapısının 
önemli tesislerinden Hirfanlı Barajı ve 
Hidroelektrik Santrali (HES), Elektrik 
Üretim AŞ (EÜAŞ) tarafından yürü-
tülen rehabilitasyon çalışmalarıyla 
modern teknolojiye uyumlu hale geti-
riliyor. Verimde sağlanacak artışla aynı 
miktardaki su kullanılarak yıllık yakla-
şık 15 gigavatsaat ilave elektrik üretimi 
elde edilmesi öngörülüyor. Bu kapasi-
te artışının yaklaşık 10 bin ek konutun 
yıllık enerji ihtiyacını karşılayabilecek 
büyüklükte olduğu belirtiliyor. AA

KAMU Denetçiliği Kurumu (KDK), 
istenmeyen kısa mesajlar ile aramala-
rın engellenmesi adına ilave tedbirler 
alınması yönünde Bilgi Teknolojile-
ri ve İletişim Kurumuna (BTK) tavsi-
ye kararı verdi. KDK, yasa dışı bahis 
ve sanal kumar siteleriyle herhangi bir 
bağı bulunmadığı tespit edilen başvu-
rucunun mağduriyetinin giderilme-
si ve ilave tedbirlerin alınması adına 
BTK’ye tavsiye kararı verilmesine hük-
metti. Ayrıca, KDK, gereğinin yerine 
getirilmesi adına karar örneğinin Kişi-
sel Verileri Koruma Kurumu ile Milli 
Piyango İdaresi Genel Müdürlüğüne 
tebliğ edilmesini kararlaştırdı. AA

KOCAELİ Valiliğinden yapılan açık-
lamada, bayram tatili nedeniyle trafik 
yoğunluğunun olumsuz etkilerinin en 
aza indirilmesi ve ölümlü/yaralanma-
lı trafik kazalarının önlenmesi amacıy-
la tedbirler alındığı belirtildi. Açıkla-
mada, “30 Mayıs Cumartesi günü saat 
13.00’ten itibaren 1 Haziran Pazartesi 
günü saat 01.00’e kadar İstanbul isti-
kametinde D-100 kara yolu, Anado-
lu Otoyolu, Kuzey Marmara Otoyo-
lu, 0-5, D-575 ve D-595 kara yollarında 
kamyon, çekici ve tanker cinsi araçla-
rın arada kalan girişler dahil seyirleri-
ne 5442 sayılı İI İdaresi Kanunu’nun 
11/C maddesi gereği izin verilmemesi-
ne valiliğimizce karar verilmiştir.” ifa-
deleri kullanıldı. AA

GÖNÜLLERDE AY 
ADI TÜRK KIZILAY
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ELAZIĞ’IN Karako-
çan ilçesinde 7 yıl sonra 
kapakları açılan Özlüce, 
Pembelik ve Seyrante-
pe barajlarında su tahli-
yesi devam ediyor. Böl-
gede etkili olan yoğun 
yağışların ardından Peri 
Çayı’nın yukarı havza-
sında yer alan Özlüce 
Barajı ile ardışık sistem-
deki Pembelik ve Sey-
rantepe barajları tam 
doluluk seviyesine ulaş-
tı. Bölgede kış aylarında 

yağan karın erimesi ve 
ilkbaharda sağanaklar-
la birlikte ilk olarak tam 
doluluğa ulaşan Özlüce 
Barajı’nda 6, Pembelik 
ve Seyrantepe barajla-
rında 2 gündür su tah-
liyesi devam ediyor. Bu 
arada kapakların açıl-
masıyla Peri Çayı vadi-
sinden suyun coşkuy-
la akışı, doğaseverler ve 
fotoğraf meraklıları için 
güzel manzaralar oluş-
turuyor. AA

TÜRK Kızılay, Irak’ın Kerkük ken-
tinde ihtiyaç sahibi ailelere kurban 
eti dağıtımında bulundu. Irak Kızı-
layı’nın lojistik desteğiyle yapı-
lan çalışma kapsamında Kerkük 
kent merkezinin yanı sıra Altın-
köprü ve Tazehurmatu nahiyesi 
ile Beşir kasabasında toplam 2 bin 
500 paket et dağıtımı gerçekleşti-
rildi. Irak Kızılay Kerkük Şubesi 
Koordinatörü Emced Fuat, yaptığı 
açıklamada,Türk Kızılay’ın kurban 
eti dağıtımına katkıda bulundukla-
rını söyledi. Fuat, her Kurban Bay-
ramı’nda Türk Kızılay’ın Irak’ta-
ki ihtiyaç sahiplerine kurban eti 
desteği vermesinden memnuniyet 
duyduklarını aktardı. Kerkük’te 
kesimleri dün başlayan 30 büyük-
baş hayvanın etinin kentin çeşitli 
bölge ve semtlerine ulaştırıldığını 
aktaran Fuat, kurban etinin 2 bin 
500 paket halinde ihtiyaç sahiple-
rine dağıtıldığını bildirdi.

KOSOVA’DA OMUZ OMUZA

TÜRK Kızılay, vekaletle kurban 
kesim organizasyonu kapsamında 
Kosova’nın Prizren şehrinde kur-
banlık kesimi yaptı. Türk Kızılay 
Kosova Ekip Başkanı Utkuhan Yıl-
dırım, Kurban Bayramı kapsamın-
da sahada vatandaşlarla bir araya 
geldiklerini, Türkiye’den kardeş-
lik ve dayanışma mesajı taşıdıkla-
rını söyledi. Bağışçılar tarafından 
verilen vekaletler doğrultusun-
da kurban kesimlerinin Türk Kızı-
lay ekiplerinin gözetiminde ve 
veteriner hekimlerin kontrolünde 
yapıldığını dile getiren Yıldırım, 
kesimlerin İslami usullere ve hij-
yen kurallarına uygun şekilde ger-
çekleştirildiğini, kurban etlerinin 
Kosova genelinde 3 bin 500’den 
fazla ihtiyaç sahibi aileye ulaştırıl-
masını hedeflediklerini belirtti.

SUDAN’DA YARDIMA DEVAM

TÜRK Kızılay, 2026 yılı vekaletle 
kurban kesim organizasyonu kap-
samında başkent Hartum’da 300 
büyükbaş hayvan kesti. Kesilen 
büyükbaş hayvan karşılığında 2 
bin 100 kurban eti hissesi, bölge-
deki ihtiyaç sahibi ailelere dağıtıl-
dı. Öte yandan Cumhurbaşkanlığı 
Koruma Hizmetleri Genel Müdür-
lüğü personelince 1150 hisse yurt 
dışı kurban bağışının 126’sı da 
Sudan’da kesildi. Hartum Valisi 
Ahmed Osman Hamza ve Sudan 
Kızılayı yetkilileri kesimhane-
yi ziyaret ederek, incelemelerde 
bulundu. Hamza, Sudan’a yardım-
larından dolayı Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’a, Türk 
Kızılayına ve diğer sivil toplum 
kuruluşlarına teşekkür etti. AA

Türk Kızılay, Irak’ın Kerkük kenti ile Kosova’nın güneyindeki Prizren şehrinde 
ve Sudan’da ihtiyaç sahibi ailelere kurban eti dağıttı ve yardımlarını sürdürdü
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ORMAN zararlısı çam kese böcek-
leriyle mücadele kapsamında Bursa 
Orman Bölge Müdürlüğü Biyolojik 
Mücadele Laboratuvarı’nda 20 yıldır 
üretilen “terminatör böcek” (caloso-
ma sycophanta), Türkiye’nin dört bir 
yanındaki ormanlara salınıyor. Tür-
kiye genelindeki ormanlarda gerekli 
görülen bölgelere bırakılan bu böcek-
ler doğal dengenin sağlanmasına katkı 
sağlıyor. Bursa Orman Bölge Müdür-
lüğü Orman Zararlılarıyla Mücade-
le Şube Müdürü Bünyamin Arslan, 
müdürlük bünyesindeki laboratuvarda 
20 yıldır faydalı böcek üretimi yapıl-
dığını söyledi. Laboratuvarın 2018 
yılında yenilendiğini belirten Arslan, 
üretim kapasitesiyle böcek çeşitliliği-
nin de artırıldığını anlattı. AA
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